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ATA DA lse sessÃo oRotuÁRn DA 01! srssÃo LEGtstAnvA DA 2os tEGtstÂTURA oa cÂnnaRa MuutclpAt DE

PAU DOS FERROS. RN.

Aos dois dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e cinco, às nove horas e trinta minutos reuniram-se os

Senhores Vereadores e Vereadoras no Salão Nobre Antônio Alvino de Souza da Câmara Municipal, localizado à Rua

Pedro Velho, ne 1291, nesta cidade, cuja sessão foi feita a abertura pelo Excelentíssimo Senhor Presidente JAIME DE

CÂRVALHO COSTA NETO, mediante convocação a todos os vereadores e vereadoras, através do grupo de whatsapp

para participarem da 35e Sessão Ordinária da 1a Sessão legislativa da 20a Legislatura, com o objetivo de apreciar um

total de 13 (treze) matérias do Legislativo. O Presidente da Casa declarou aberta a 353 Sessão Ordinária da la Sessão

Legislativa da 20e Legislatura. Passou a palavra para o 2e Secretário, Vereador AIÁNY SAMUEL LOPES DE FREITAS, que

realizou a conferência de quóruÍn, em que se registrou a presença de 11 (onzelvereadores, conforme atesta lista de

presença constante nesta ata, declarando, portanto, a existência de quórum. Estavam presentes os vereadores(as):

01. FRANCTSCO DEUSTVAN DOS SANTOS NASÁRIO; 02. DOMtCtAIttA MARILAC DE OUVETRA TOPES;03. REGINATDO

ALVES DA S|LVA; 04. JOSE GI.srON RÊGO GOilçAwES 05. JAIME DE CÂRVALHO COSTA NETO; 06. FRANCISCO

GUTEMBERG BESSA DE ASSIS; 07. JOSE ALVES BENTO; 08. A!ÁNY SAMUET LOPES DE FREITAS, Gr. FRANCISCO JOSE

FERNANDES DE AQUINO; 10. JOSEFA ALDACEIA C1IAGAS DE OUVEIRA; 11. FRANOSCO DE ASSIS MONTEIRO, havendo

existência de quórum, também fez a leitura da Ata da Sessão anterior. Em seguida, o Presidente JAIME DE CARVAII{O

COSTA NETO, colocou a Ata da 343 Sessão ordinária para a votação, Ata aprovada por unanimidade pelos vereadores
presentes, o mesmo, passou a palavra o 2s Secretário, Vereador AlâItY SAMUET TOPES DE FREITAS, para proceder

com a leitura da Ordem do Dia. O PRESIDENTE PEDIU O CONSENSO DE TODOS OS VEREADORES PRESENTES NA SESSÃO

PARA SER INSERIDO MAIS 05 PROJETOS DE DECRETOS DO LEGISIÁTIVO:01 DE DOMICINA, 01 DE REGINALDO, 02 DE

GILSON E 01 DE GUGU, ACEITO POR TODOS. - PROJETO DE l.EI . N9 235612025 . FRANSSCO GUTEMBERG BESSA DE

ASSTS, TNSTTTUT O PROGRAMA MUNTCTPAL DE HTDROGTNASTTCA COMO ATTVTDADE DE PROMOçÃO À SAÚDE E A

QUALIDADE DE VIDA NO ÂMBffO DO MUNTCíPIO DE PAU DOS FERROS/RN, ESPECIFICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.

Vereador GUGU BESSA, fez sua defesa, saudou aos nobres colegas vereadores, cidadãos presentes aqui no plenário,

em especial os ouvintes que estão escutando através das redes sociais. O presente Projeto de Leitem como finalidade

a criação do Programa Municipal de Hidroginástica, que visa garantir um importante passo no cuidado com a saúde e

bem-estar e melhor qualidade de vida na prática e atividade física do município de Pau dos Ferros. A hidroginástica é
uma atividade ideal para o público-alvo do projeto, onde irá promover benefícios físicos, emocionais e sociais. Assim,

o Projeto de Leitem como objetivo uma melhor qualidade de vida da população idosa com deficiência ou com alguma

condição de mobilidade reduzida, além de contribuir para a prevenção de doenças crônicas e estimular o convívio
social e bem-estar da população. Esse Proieto de Leivem só engrandecer nosso município, tenho certeza que ele vai

ser aprovado por unanimidade dos vereadores aqui presentes e com certeza vai ser promulgado pela gestão Mariana
Almeida. Queria pedir a contribuição de todos para que ele votasse tudo a favor. O presidente colocou o Projeto em

votação. Proieto de Lei ne 235612025, aprovado por unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. Em seguida
passou a palavra para ao 2s Secretário, Vereador ALANY SAMUEL para proceder com a leitura do PROJETO DE LEI - Ne

2?6612025 - JOSEFA ALDACETA CHAGAS DE OIJVETRA, RECONHECE COMO DE UTTLTDADE PÚBLTCA A ASSOCAçÃO DE

DESENVOLVIMENTO CULTURAL SOCIAL DOS AMIGOS DE PAU DOS FERROS. Vereadora AIDACE|À saudou aos caros

colegas vereadores, vereadoras, funcionários, assessores desta casa, público que participa da sessão no formato virtual 
1

e presencial, que é uma honra para nós, e através da rádio. Gente, Pau dos Ferros não tem uma cultura de \l

associativismo e cooperativismo. E isso se reflete no fortalecimento ou não das cadeias produtivas. Então, , g"nt" no [ il\

gabinete foi procurada pelo seu Francisco Jerônimo, que ele solicitou da gente para gue nós pudéssemos trazer n"r. \\
a votação a declaração de utilidade pública da associação. Eles têm um trabalho, nós fomos lá, eu, assessoria, fomos \\\\
lá conhecer toda a infraestrutura, o trabalho, pegamos relatórios, fotos, enfim. É uma associação que atende a todas §
as demandas para registro, junto à Receita Federal, junto à igreja, licenciamento ambiental, enfim, toda a

documentação exigida. Então, traz essa demanda. E, assim, a sede está aí, o endereço, é uma associação que, inclusive,
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a gente conversou com eles, foi um dia lá com a assessoria, paÍa a gente entender que as associações precisam

desenvolver um trabalho pautado muito na ética, porque não basta a gente só criar, mas eles são ativos e a gente vai

estar sempre olhando e tentando contribuir, e aqui a gente, nesta Casa, para que Pau dos Ferros fortaleça o

associativismo, mas num trabalho de gerar autonomia nas pessoas para que desenvolvam cidadania participativa,

enfim, lutar pela cidade. O presidente colocou o Projeto em votação. Projeto de Lei ns 2.36612O25, aprovado por

unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. Em seguida passou a palavra para a 2s Secretário, Vereador

A|ÁNY SAMUET para proceder com a leitura do PROJETO DE tEl - Ne 236912025 - FRANOSCO DE ASSIS MONTEIRO e

JOSÉ Gt§Oil REGO GOilçAwES, lNSTtrUt A "SEMANA DA CULTURA EVANGÉLICA" NO MUNICíP|O DE PAU DOS

FERROS/RN E tNCLUt O "DtA DO EVANGÉLICO" E O EVENTO "DEUS SURPREENDE" NO CALENDÁRIO DE EVENTOS

OFICIAIS DA CIDADE, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Vereador SARGENTO MONTEIRO, fez sua defesa, saudou aos

nobres vereadores, população que nos acompanham pelas redes sociais, população aqui presente, o que estamos

fazendo aqui se não glorificar o nome de Deus? Niio adiantaria nada se nós não estivéssemos aqui em defesa do nome

de Deus para a sua glória, porque nós não somos nada, somos seres criados por Deus. E aqui nós estamos fazendo jus,

ele e o vereador Gilson Rego, ao dia do Evangelho, que foi criado em 2013, justamente através de uma lei, esta

explicando isso aqui para que a população possa entender, principalmente a população evangélica, a população cristã

e muitos católicos que participam desse grande evento aqui na nossa cidade, que é o Dia do Evangelho. Em 2013 foi
criada uma lei que cria o Dia do Evangelho, que o autor foi o vereador Gilson Rêgo. E agora, em 2025, de autoria do

nosso mandato e aprovado pelos todos os vereadores dessa Casa, nós criamos a Semana da Cultura Evangélica. Uma

semana é uma semana inteira de eventot onde tem um evento surpreende, onde pode-se ter a marcha com Jesus,

onde as igrejas juntas, o COMEP, que é o conselho municipal aqui das igrejas evangélicas, farão um trabalho social,

sociocultural, trazendo todos os irmãos cristãos para esse evento, onde trabalham a parte social, ajudando as pessoas

mais carentes durante toda essa semana e um grande show, um grande show evangélico, com mais de um show cristão
para essa população e para toda a região. Entâo, juntamos aqui as forças, para que o dia do evangélico, que é no mês

de novembro, passe a ser comemorado dentro da Semana da Cultura Evangélica, que é uma lei de autoria do nosso

mandato, que é na segunda semana do mês de julho. Então, a partir do próximo ano, essa lei sendo aprovada por

esses vereadores, passará o dia do evangélico dentro da cultura evangélica. Então, será uma semana de grandes ações

e de grande emoção e de grande louvor e de muitas glórias a Deus, que isso é o verdadeiro significado dessa semana
que ela foi criada. E trazendo essas duas leis, a Lei L4O3/2OL3, do vereador Gilson e a Lei ne 2O6912025, que foi de

autoria do mandato do vereador Sargento Monteiro e criando-se uma nova lei onde a Semana da Cultura Evangélica

e o Dia do Evangelho em uma única so semana, em um único só evento. Vereador Gll.SON RÊGO, fez sua defesa,

saudou aos nobres pares, população aqui presente, população gue nos escuta através do rádio, população que nos

assiste através das redes sociais.. De antemão, Monteiro, queria lhe dizer o guanto isso é interessante, Porque

defender a cultura, seja qual for, ela é salutar, entendeu?. Seja budista, seja hinduista, seja muçulmano, seja

evangélico, seja católico, dentro do cristianismo. E aí, queira que não, é uma cultura. São eventos. Nós estamos
passando por um dos momentos culturais maiores de pau dos Ferros, que tem mais de 100 anos, que é a festa da

padroeira. É um momento cultural, é um momento religioso? É, mas é um momento cultural. Esse tipo de

comportamento Ele é local isso não existe na Jundiá isso não existe na África. Tem alguns países que não existem

Regiões que não existem nos Estados Unidos Tem regiões que não existem Esse é um contexto Exclusivo de Pau dos
Ferros, e aqueles que tem como padroeiro Nossa Senhora da Conceição. Então, com respeito que é católico
tradição, é filho de católico, a sua minha família, mas isso não impede que dê a mão ou que crie, está com 12 a
quem criou o dia do evangelho foi ele, está com 12 anos atrás, que tem a olhar para outras vertentes das re

isso faz parte do mandato, pode ter sua religião? Pode, mas tem que abrir os braços, principalmente uma religião de

minoria, como é hoje o evangelho, que é considerada uma religião bem menor do que, a religião cristã que a gente

chama de religião, mas na realidade não é, é uma subdivisão do cristianismo, a religião é cristã, as demais são

subdivisões Católico, ortodoxo, Assembleia de Deut Adventista do Sétimo Dia, são subdivisões, mas enfim, quem
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quiser ser mundano que seja, quem achar que viver da maneira como quiser viver, que viva, quem achar que quer

viver conservador, que viva. É uma maneira de cada um viver. E você tem que respeitar, seja quem for. São estilos de

vida. Às vezes, fica perguntando aquia alguns evangelhos, principalmente quando eles estão aqui, ou às vezes o cotega

Reginaldo e o colega Monteiro fazem esse pronunciamento. Ah, que fechem os bares e abas nas igrejas. Não! Os bares

também são terapia. Não, né? Porque às vezes a turma fica batendo. Como se o bar fosse um local de ruindade, de

maldade. Não! Você vai com sua família ali, você toma um copo de vinho, você toma duas cervejas, ali melhora o seu

aspecto, ali melhora a sua vida. É onde você conversa com amigos, onde você se encontra com pessoas, entendeu?
Vai com suas namoradas. E aí é um canto de vida, faz bem igual uma igreja. Cada um no seu contexto. Há uma
procissão. O evangélico, ele não concorda com a procissão, mas é que ele faz bem para quem é tradicional. As pessoas

têm que entender isso, gente. Entendeu? Se você pegar um evangélico e perguntar o que é uma procissão, ele vai

dizer que não vai, meu Deus. De todo respeito, entendeu? E que não quer ir, e que não acha aquilo correto. Mas
quantos milhares de pessoas vão e se dão bem? E acham aquilo grandioso? Entendeu? Então, cada um com isso. Não,
porque um bar vai ofender. Não, homem. O bar só vai ofender a pessoa se você for para lá brigar, se você for se

embriagar muito, vai fazer maior saúde. Mas e o pão faz maior saúde? Macarrão faz maior saúde? O refrigerante faz
maior saúde? O tudo que faz maior saúde são os excessos. Aristóteles falava muito no equilíbrio. Tudo é equilíbrio. O

pai da medicina dizia que a diferença do remédio para o veneno é só a dosagem, então a mesma coisa a díferença do
pão para cachaça é a dosagem você pode tomar ali um copo de vinho, dois copos de vinho, e faz menos mal do que os

pães que você come diariamente do que os macarrões que você come, do que os arroz exatamente, entendeu então
é por aí, então cada um que viva a sua maneira e quando você condena o castra ou poda, eu vou usar a palavra poda,

a maneira como o outro está vivendo, você está interferindo na vida do outro, cada um vive como acha que é
interessante e defenda aquilo que acha que é interessante, como Monteiro aqui, todo mundo sabe que ele é um
extremista, no sentido mais amplo, como Aldaceia, são os mais extremistas aqui de lados diferentes, os mais opostos,
mas cada um que defenda o seu lado como acha que é interessante, isso é parte de uma vida, isso é parte de visão, e

quem é que está errado? Mas enfim, parabéns a todos Parabéns a Casa, parabéns aos evangélicos Monteiro, defenda
a sua religião, defenda a maneira de você viver, faz parte. Está de parabéns a maneira de você viver, entendeu? Como
qualquer outro aqui tem que defender como vive, cada um vive a sua maneira. O que nós não podemos é interferir na

do outro e prejudicar o outro. Mas aquilo que faz só depende de mim, que vivo assim, entendeu? Qualquer um aqui.
Então, parabéns, vereador Monteiro, parabéns às igrejas evangélicas, que seja um grande evento e seja inserido na

questão cultural do município, porque o município-estado é laico, ele não pode ter uma religião exclusiva. Vereador
REGINALDO ALVES, saudou aos nobres pares, público aqui presente, e todos que nos acompanham através das redes

sociais da Câmara Municipal de Pau dos Ferros e da Rádio Cultura do Oeste. Queria aqui, já de antemão, Gilson e
Sargento Monteiro, pedir para me subscrever, porque, assim, direcionado, tudo que for direcionado ao cristianismo,
tem essa vocação não só de berço, mas também de concepção, de entendimento do contexto em que estamos
inseridos. Então, gostaria de subscrever aos nobres vereadores, na propositura. E queria parabenizar a propositura
porque, assim, a questão cultural, a semana cultural evangélica, é mais uma maneira de demonstrar a cultura
evangélica para a população, diante de tantas situações gue a gente vivencia de coisas mundanas, como bem falou
Gilson, cada um tem a sua preferência de percepção, de mundo, de vivência, e fazer o que te faz bem, que te agrada.
Mas tenho essa vocação, essa tendência do cristianismo, porque entendo que Jesus foi um ser que viveu na terra, e
gue propagou uma visão diferente do que se pensava da religião. Se tinha aquela imagem de Deut que era um
bondoso, mas punitivo. Jesus veio para amar e servir. Jesus, antes de ser servido, ele serviu e amou o seu

Mas tenta dentro da minha formação Dentro da minha compreensão Vivenciar o máximo possível dessa presença

Jesus Cristo em minha vida e Deus é um ser supremo que a gente busca, de certa forma, amar e transmitir para as
pessoas que estão em nossa volta. Mesmo sendo um mero pecador. E aí a cultura evangélica implantada no nosso

município é mais uma oportunidade de pessoas conhecerem o estilo de vida, a cultura evangélica, conhecer os
princípios evangélicos. E isso é muito importante, Sargento Monteiro e Gilson, e minha gratidão pela possibilidade de
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me subscrever a um projeto tão importante para a sociedade Pauferrense. Vereadora ALDACEIA saudou aos caros

vereadores e vereadoras, público que participa conosco. Para início de conversa, os dois vereadores que me

a.ntecederam, me nomeando de extremistas, disse que a Audaceia do PT, tem sido um partido gue, ao longo da história

da sua criação, tem construído alianças, isso aqui é uma demonstraçâo disso. Portanto, gostaria que vocês pudessem

deixar de nomear o que vocês julgam por aparência e analisem as histórias. Agora, sobre essa questão, como defende

a democracia, em nívelteórico e prático, tenta entender, tenta praticar que o estado é laico. Por respeito à diversidade

religiosa, vai votar a favor. Só entro em questionamento lá na justificativa, quando fala do comitê, um comitê
organizador onde o poder público está posto e fala que tem orçamento municipal, essa coisa toda. Se o Estado é laico,

meu querido vereador que me antecedeu, se você diz que é laico, poderia não estar colocando isso aqui. Há uma

contradição aí. Então, é daquelas que, em nome de Deus, da família e da pátria, não defende tortura, não defende
preconceito, não defendo aqueles que, quando estavam nos seus gabinetes, colocavam lá a faixa. E, como a Audaceia
gosta de democracia, eu gosto muito de reconhecer e respeitar as diferenças étnico-raciais, de gênero, de geração,

religiosa e até de classe social. Eu, por exemplo, quando eu defendo criança e adolescente, eu olho aqui, saúde,

educação, na prática, o que vai beneficiar a infância e a adolescência? Eu não teorizo apenas, eu tento praticar, eu

tentounirateoriaprática.Eassim,ograndemandamentodograndehomeméamarooutrocomoatimesmo.Ecomo
eu entendo que o outro é diferente de nós, é diferente de mim, eu exercito muito para aprender a amar o diferente.
Vereador GUGU BESSA, saudou aos nobres colegas vereadores, visitantes que nos escutam através das redes sociais.

Quero aqui parabenizar os dois autores das proposiçôes, do jeito que votou em 2013, o projeto do dia do evangélico,

e agora vaivotar na semana da cultura evangélica do município, que a festa da cultura evangélica vaiser na semana

de junho, e na última semana de junho vai ter essa modificação no projeto que já vai a lei nelzt03 do dia do evangélico

vai ficar revogada, vai prevalecer a lei da semana da cultura do evangélico que é o Projeto de Lei de ne 2369, do jeito
que esta Casa aprovou tenho certeza que todos os vereadores desta Casa aprovou em 2013 e gue estão aqui no
plenário vão votar a favor e todos os Vereadores têm parte no Projeto de Lei que está sendo aprovado hoje nesta

Casa, que tem certeza que todos vão votar sim, porgue nós vivemos hoie num país que temos que ser laicos para a
cultura como o Gilson falou hoje nós estamos na festa de Nossa Senhora da Conceição, a coisa mais linda do mundo
que está sendo em Pau dos Ferros esse ano. Tenho certeza que quem está participando está vendo a grandeza que é

os católicos aqui do nosso município e os católicos da cidade vizinha que estão participando da Festa de Nossa Senhora

da Conceição. Vereador DEUSIVAN DOS SAÍ{TOS, saudou aos nobres pares, população que nos acompanham de suas

casas, sejam pelas redes sociais ou pela Rádio Cultura, quero primeiramente parabenizar os colegas e dizer a minha

alegria de votar num projeto «)mo esse a cultura evangélica em nossa cidade tem crescido «)mo muitas culturas
religiosas a gente tem uma cidade hoje que sabe lidar, a população está aprendendo a lidar com as diferenças e a
gente precisa cultuar isso diariamente para que não se tenha extremismo ao ponto de quebrar templos, quebrar
imagens e a gente precisa de aprender porque vivemos em um mundo onde todos têm seus direitos e seus deveres e

quero parabenizar os meninos Dizer que é muito importante trazermos aqui, não só na cultura evangélica, mas

também o candomblé, a católica, todas as religiões que têm gue estar dentro dessa casa, porque aqui é uma Casa de
múltiplas, além de escolhas, posições. E fica muito feliz em fazer parte de uma legislatura tão ampla, tão diversa como
essa. Vereador GllSON REGO, nobres paret população aqui presente, população que nos assiste através das
sociais, população que nos escuta através do live. Ao desenhar um pouco o Estado laico. O Estado laico é aquele
não adota uma religião oficial. lsso não impede de ele ajudar as outras religiões. Quanto show aqui foi pago pe

prefeitura da festa da Nossa Senhora? lsso é questão cultural, o nome disso é cultura. O Estado laico é um Estado que

não adota uma religião oficial. Ele se mantém inerte, ele se mantém ausente de religião. Mas isso não impede dele
aiudar os eventos culturais. Nós votamos aqui, por incrível que pareça, há não sei quantos anos gue existe, talvez aqui
em Pausa, há alguns anos, a autoria do Presidente da Câmara, das religiões urbanistat descendência afro, beleza,
louvável. lsso não impede que, nos eventos culturais, o município dê ajuda financeira, de porte maiores. Como nos
quantos eventos de cantores evangélicos játoi a prefeitura que financiou e gue pagou o evento lsso daí não impede o
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Estado Agora ela não pode dizer que a religião dela é evangélica que é umbanda, que é católica ela não pode, agora

também não pode porque, repito, isso são questões culturais inerente à nossa região que em outras regiões já são

diferentes O nome disso é cultura, pessoalO nome disso é cultura, entendeu? Então, o Estado laico não quer dizer que

o Estado não possa ajudar, ele não pode dizer, ele não tem uma religião oficial, isso há 50O, 600 anos, 700 anos, se

desmembraram, Estado de religião, não podia Estado conviver com religião, justamente por esse respeito às demais

instituições. Vereador SARGENTO MONTEIRO, só enriquecendo o que o vereador Gilson disse que também é autor
por isso mesmo que nós estamos aqui votando a semana da cultura evangélica é algo cultural Então Para não ser

redundante Vários shows São financiados pelo município Da parte cristão católica, Gilson já falou ou de outras
r:eligiões. Nós temos também os shows, por exemplo, da FINECAP, e por aí vai. São exemplos que a gente cita só para

justificar a indagação. Vereadora AIDACEIÀ disse que só esclarecendo que a sua observação é no que tange à

Constituição do Comitê, não estou falando dessa questão aí, sem ter diversão. E como a respeito a diversidade, a

laicidade, por isso que fez a observação, Constituição do Comitê. Mas por que a lgreja Evangélica? pela qual tem
profundo respeito à instituição, ela tem correntes distintas nela, posições também contrapostas e distintas, em nome

de Deus, não é mão de via única. O presidente colocou o Projeto em votação. Projeto de Decreto Legislativo

ne236912025 aprovado à unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. Em seguida passou a palavra para a 2e

Secretário, Vereador AIÁNY SAMUET para proceder com a leitura do INDICÂçÃO - ile 0243/2025 - JAIME DE

CARVATHO COSTA NETO, SOLICITA AO GOVERNO DO ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE, POR MEIO DO

DEPARTAMENTO DE ESTRADAS DE RODAGEM (DER/RN), A REALTZAçÃO OA REFORMA COMPLETA E MODERNTZAçÃO

DA RODOVIÁnta oe PAU DOS FERROS. VereadorJAME DE CARVAlllO,fez sua defesa, querida população pau-

ferrense, excelentíssimos senhores vereadores, tem certeza que essa lndicação já foi requerida em mandatos
anteriores. Acha que é consenso entre todos nós o quanto essa questão já se tornou, inclusive, polêmica na nossa

cidade. A rodoviária é, sim, um equipamento muito antigo, muito defasado, que tem afastado as pessoas da utilização

do transporte rodoviário através do ônibus em especial. E queria ressaltar um dado desse ano, já de2025, da CNN

Brasil, que diz que74% das pessoas se deslocam entre municíplos através de ônibus. E essa cultura aqui no município
de Pau dos Ferros tem se invertido. E questiona o porquê disso. Obviamente que as condições para aquisição de

veículos foram melhoradat as pessoas hoje já têm mais acesso, principalmente ao financiamento. Obviamente que os

meios alternativos também ganharam o seu espaço, mas Pau dos Ferros, ao longo do tempo, tem perdido inclusive

linhas rodoviárias, os transportes que vinham de grandes cidades, que vinham do Sudeste, que vinham das principais

capitais aqui do Nordeste, elas já não passam mais por Pau dos Ferros, porque a própria população não tem mais
interesse, não procura mais a estação rodoviária, porque, ao longo do tempo, aquele prédio foi ficando obsoleto, foi
ficando sem a estrutura adequada para o recebimento das pessoas. Hoje você não tem um sanitário limpo, adequado,
você não tem condiçôes climáticas adequadas, você não tem assentos para as pessoas, não tem os guichês

funcionando o tempo todo, não tem mais as lanchonetes que tinham antigamente bem estruturadas. Porque não tem
mais o mesmo público. E hoje, ali no Princesinha, quando você chega, que você olha o prédio da rodoviária, você até
percebe que é algo fora do contexto da atualidade. Parece assim, aquela coisa, parece um cenário de abandono numa

cidade que evoluiu, mas que ficou aquele prédio lá parado no tempo. Então, tem certeza, e aqui não faz politicagem,
tem a certeza, todos aqui sabemos que isso não vem do governo atual, ao longo do tempo foi se defasando, foi
acabando essa estrutura, e não houve melhorias, sequer melhorias, Mas muita gente ainda depende disso A gente vê
que ainda temos taxistas que se instalam naquele espaço Ainda temos pessoas que têm o seu local de trabalho
rodoviária A lanchonete Que ainda dependem desse transporte E a gente precisa potencializar lnclusive porque
vezes as pessoas que passam por Pau dos Ferros Até mesmo como uma parada Tem aquela imagem da cidade de Pau

dos Ferros. Então, imagina aí, uma pessoa que vem de fora, para aqui na rodoviária, olha e diz, isso aqui é Pau dos
Ferros, uma cidade que em todo canto é vista como uma cidade polo, uma cidade de abrangência de mais de 30
municípios, e a gente precisa reverter esse quadro. Então, gostaria de solicitar, sabe que é apenas a fala de um
vereador, de uma casa legislativa, mas que a gente possa ser voz, possa ser representação para que o governo do
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Estado nos ouça, que o DR compreenda a importância da modernização deste espaço, para que a gente possa

potencializar o turismo, para que a gente possa melhorar as condições de quem utiliza o transporte rodoviário com a

reforma da nossa rodoviária, se Deus quiser. É um sonho, é um sonho gue eu seique é partilhado por todos nó5 mas

não custa nada ouvir as vozes que vêm das ruas e trazer aqui para essa Casa, para que a gente possa votar e fortalecer

esse entendimento de que Pau dos Ferros merece, sim, um novo terminal rodoviário, que, se Deus quiser, um dia há

de ser reformado- Vereador GORDO DO BAR, saudou aos nobres pares, população de casas acompanhada via redes

sociais. Seria até irônico se não começasse suas palavras Parabenizando a vossa excelência pela lndicação, na

solicitação do vereador botou aqui um novo terminal eu diria assim, o terminal rodoviário de Pau dos Ferros, porque

o que a gente tem hoje é um ponto de parada e isso é uma luta que a gente já vem travando há muito tempo em Pau

de Ferros e se Deus quiser vai ser atendido aí até porque é uma cidade polo, diz muito que tem dois gargalos em Pau

dos Ferros, que é a questão da rodoviária a gente chega aqui na cidade de Cajazeiras tem um termina! rodoviário que

é uma linha do mundo em Baraúna, que é a mesma quantidade de habitantes guase de Pau dos Ferros um terminal
lindo de rodoviário. Aí a gente chega aquiem Pau dos Ferros, ali é um ponto de parada. Nâo tem banheiro, não tem
sanitário, não tem fluxo de gente, a verdade é essa também, porque se não tem estrutura, não tem fluxo de gente. E

aívai. Quem não lembra quando essa rodoviária foi inaugurada aqui em Pau dos Ferros, o que a gente tem hoje, na

época, era toda adequada, acha que foi um dos primeiros cantos que foiengradado, que tinha aquelas grades bonitas

naquele tempo aqui, foia rodoviária ali. E hoje não tem mais. Hoje os ônibus têm acesso como tem acesso a qualquer

carro, que chega lá, entra, sai, e aí sucessivamente. Então é uma luta, até, em outro momento, disse que acha que

quem nomeia lá é o Deputado, a rodoviária, não sabe se tem nome na rodoviária, mas sugere até seu Caicó ou Baracho,

um dos dois, que foi um dos ícones da rodoviária aqui de Pau dos Ferros. O Gugu sabe disso, foi cobrador do ônibus
da Jardinense e sabe o que está falando, a verdade em relação a isso. Seu Caicó trabalhou a vida inteira ali na

rodoviária, como também baracho. Então, acha mais do que justo, já que não é a gente que nomeia, que a gente

nomeia a Assembleia Legislativa, falar com alguém para nomear um dos nomes, se caso não tiver nome, gue nunca

viu um ali na rodoviária. Outra situação, quando fala em dois gargalos, é a questão dos pórticos foi até feita a votação
e tudo aí estamos aguardando aí, porque já viu muita gente dizer, a gente não sabe quando chega em Pau dos Ferros,

e é verdade mesmo hoje a gente não sabe quando chega em Pau do Ferros, pelas quatro entradas só vai saber quando

úega em algum canto que vê o nome Pau dos Ferros, mas aqui dentro da cidade já, mas não chega nos arredores que

é justamente nos pórticos, então fica aqui mais uma fala de reforço em relação a sua lndicação e dizer que isso é um

sonho de Pau de Ferros, é um sonho da região ter um terminal rodoviário à altura de nossa população. Vereador
REGINAIDO ALVES, saudou aos nobres pares públicos aqui presente, todos que nos acompanham através das redes

sociais de transmissão nesse momento. Queria aqui parabenizar o vereador Jaime pela propositura. Propositura essa

que é de suma importância para o município de Pau dos Ferros e região. Que até então, de forma equivocada, pensava

inicialmente que era de competência da ANT[, Agência Nacional de Transportes Terrestres, pelo fato de abranger
vários outros estados. Então, como é interestadual, eu pensei no meu pensamento que era de responsabilidade da

ANTT, que é a agência que regulamenta essas questões. Mas aí fiquei agora sabendo que é de competência do DER,

aqui do Estado, mas a gente, fuzendo uÍna retrospectiva e uma viagem ao passado, nós já éramos para estar
contemplados com uma rodoviária de luxo, de primeiro mundo. Mas, infelizmente, a coisa pública não tem uma

fiscalização séria que deveria ter. Porque hoje, onde é o IFRN, aliera um projeto de uma rodoviária modelo para

região. Que fim deu aquilo? Onde é que está aquele recurso? Porque o recurso se perdeu no meio do tempo.
gente tem que ter, de certa forma, a responsabilidade de, sempre quando for fazer algo, ter a consciência de
primeiro lugar, está o povo, não é o político, não. O político nunca deve estar em primeiro lugar, e sim o povo.

na medida que você dewia um recurso gue era direcionado para uma população, isso preiudica gravemente toda uma

sociedade. Então, a gente espera que o governo do Estado, diante dessa conjuntura e dessa situação, possa fazer um

melhoramento naquele espaço. Mas, dentro da cidade, um espaço muito pequeno, não é muito atrativo para atrair
grandes empresas de transporte. A gente entende que há uma necessidade de um local, pode ser na periferia, que

E

QUê,
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seja um espaço amplo, que seja controlado, que não entre todo carro, como falou o Francisco José, porque aqui, na

verdade, não é uma rodoviária, não. Aquié uma parada de ônibus. É uma parada de ônibus, não é uma rodoviária. E

a Bente espera, e que aquele espaço possa servir para um centro administrativo, assim como a escola municipal, o

professor Severino Bezerra, a instalação que hoje está lá, possa servir de um espaço para abrigar as repartições do

município de Pau dos Ferros, e que seja feita em uma área adjacente na periferia, na entrada da cidade essa rodoviária
para beneficiar toda a população porgue, gente não é porque deve ser aliado que a gente deve passar a mão na cabeça

não, mas aquela rodoviária já era para estar pronta há muito tempo e guem é que está pagando o preço? é o povo é

o povo, e sempre quem vai pagar o preço é o povo, mas o povo vai aplaudir, vai elogiar guem sempre saqueia o

município, o Estado e a União. Essa é a realidade. Vereadora ATDACE!À disse que essa lndicação traz uma pauta muito
importante para a mobilidade, para a dinâmica da cidade. lnclusive, quer chamar aqui Cleide da Rodoviária, lvonaldo,

Luiz, são pessoas que, desde que ingressou aqui nesta Câmara, desde o primeiro mandato, que a gente vive dialogando

nesse sentido. Aquilo ali hií de ser redimensionado. lnclusive, gostaria aqui de chamar a atenção para uma reflexão. A
política precisa ser espaço e condição para melhorar a vida da população. Pau dos Ferros teve a oportunidade, sim, de

ter um terminal rodoviário, inclusive, fora dali. Não seise tem algum vereadoraqui que, na época, estava no legislativo.

Não sei. Mas, se como moradora desta cidade, tomei conhecimento, sim. Porque há momentos na política em que

situação e oposição se calam e o povo é que perde. É por isso que tem dito sempre, gente, democracia participativa

só se aprende participando. E, quando uma pessoa vota em um prefeito, em uma prefeita, em um vereador, em uma

vereadora, aíé que tem que cobrar, porque confiou, porque confia e estabelece relações de parceria. Mora em uma

cidade em que ver prédios que eram públicos, passaram a ser propriedade de famílias, e tudo passou pela Câmara

Municipal. Prefeitos e prefeitas que passaram fizeram isso, e o povo hoje reclama. Mas é preciso entender que a vida

acontece no presente. Cuidemos do presente, para que no futuro não vivamos com as mesmas situações. Externar o

rodoviário há, sim, de ser redimensionado. E, gente, quer aqui reforçar, inclusive, um pedido que a gente vive fazendo,

a Dired e a Prefeitura, para que ali não falte uma ASG. Tem época em que a gente vive pedindo demais à Prefeitura e

à Dired, para que possam estar cedendo ASG, para cuidar daquilo ali. Mas não percamos de vista a história, a história,

amemóriaecoerênciaéalgomuitobonito,teoriacoladanaprática.Opovoéquemperdeeapolítica,osentidodela
é para melhorar a vida do povo. Mas ainda dá tempo de as pessoas entenderem que tem gue participar tem gue cobrar
nós estamos aqui estamos representando a população é para defender a população como tamMm a prefeita Mariana
que tem uma escuta sensível e que precisa se colocar sempre como aquela que tem que ouvir e nós também e o que

for bom se é a favor, o que não for tenha calma, a gente precisa olhar para a cidade, olhar para que todas as pessoas

tenham direito à cidade. Muita gente precisa viajar de ônibus ainda, viagens internas municipais, mesmo com muitas

vans, com Uber, com essa coisa toda, mas esse problema é histórico e é preciso ver como essa trama foi tecida nesta

cidade. Abramos os olhos e exerçamos democracia participativa. Vereador Gl[SOil RÊGO, população presente,

população que nos assiste, que nos escuta. Queria, de antemão, parabenizar a iniciativa do Presidente, do vereador

Jaime, dizer que realmente há essa lacuna, há essa dívida dessa Câmara, da gestão, principalmente da gestão, é quem

tem o orçamento em mãos, mas essa Câmara está no papeldela em cobrar isso, e há muito tempo que essa rodoviária,

há essa necessidade, Tudo bem que hoie diminuiu bastante É a gestão e a UDR Principalmente a UDR, gue se faz parte

do Estado lnclusive, da outra O município até doou o terreno Então teve uma participação muito forte do município
Porque o antigo prédio Foi doação do próprio município E aí o UDR Justamente com Que é responsável pelas estradas

E rodagens, também do RN Acatar a iniciativa do Presidente e gue seja comunicado ao DER essa necessidade da

que acredita que eles devem saber também. Então, parabéns pela iniciativa, parabéns à Câmara, que neste mome

está defendendo uma pauta tão importante. Vereador AIÂNY SAMUEL saudou ao público que nos assiste aqui.

Parabenizou o vereador por essa iniciativa Por lembrar Da rodoviária que muitas vezes Passa até despercebido por nós

a existência dela de tão inutilizada que está aí, e antiga, que realmente precisa sim, que a gente dê as mãos e que a
gente cobre dos poderes daqueles que podem realmente conseguir trazer esse benefício, que é a revitalização da

nossa rodoviária. Ela é um cartão postal negativo da nossa cidade. Então, a gente tem que buscar sim. E assim, me
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sentitambém, quando você trouxe isso, até se sentiu um pouco assim, realmente com um sentimento de que a gente

tem que batalhar mesmo. E será um que vai fazer isso também, vai tentar da sua parte. A gente sabe que existem
lir.nitações nossat a gente é vereador, a gente representa pessoas, então a gente pode também, apesar de estar lá nas

extremidades da política, lá na ponta, mas a gente pode buscar sim. E está pronto para somar e acho bastante
conveniente. Vereador SARGENTO MONTEIRO, saudou aos vereadores e o propositor da matéria, que é o vereador
Jaime, solicitando algo importante, principalmente para o conforto da população. É um cartão postal da cidade, a

rodoviária. Parabenizar a Jaime, pela propositura, mesmo que o senhor falou que foi colocado no passado por outros
vereadores, mas sempre tem gue estar lembrando e renovando as forças para que, de repente, saiam. O senhor falou
na questão que não é uma responsabilidade só do atual governo, porque passaram vários governos. Mas, que ao

lembrar a população que nos acompanharam que esse governo vai para sete anos e cinco meses no próximo ano. E,

que em Pau dos Ferros, não ver esses feitos pelo governo. Há governos que ficaram antipopulares por Pau dos Ferros,

E cita o nome, porque tenho gue ser justo. O Governador Robinson deixou, ele ficou antipopular em Pau dos Ferros,

ele não tem voto em Pau dos Ferros. Mas Robson deixou aqui, e os trabalhos no hospital regional. Quem foi que

multiplicou as UTls do hospital regional? Quem foique deixou um tomógrafo comprado para o hospital regional e que

o governo atual levou mérito, dizendo que foiele que trouxe? Quem foique trouxe para cá a central do cidadão? Uma

central, ali é um cartão postalde Pau dos Ferros. Quem foique trouxe o ITEP de Pau dos Ferros? Então, assim, cada

governo que entrar, sem jogar pedra só no atual, não, mas cada governo que entrar, que fizesse algo para o Pau dos

Ferros. E querendo também ser iusto, mesmo não votando mais em Galeno. Mas foi através do Deputado Galeno

esses investimentos aqui para Pau dos Ferros. Como muitos vereadores também aqui não acreditavam que o
Deputado federal Sargento Gonçalves está sendo construído aqui em Pau dos Ferros um hospital, um hospital que vai

servirparaaPaudosFerrosetodaaregião.Então,éissoqueosenhorestáfazendo.Éoquenóstemosquefazerpara
a gente trazer benefícios para a Pau dos Ferros. Vereador GUGU BESSA saudou os presentes e parabenizou o vereador
Presidente desta casa, Jaime de Carvalho, por essa importantíssima lndicação que vem aqui para a reforma daquela
rodoviária, Jaime aquela rodoviária desde gue se entendo de gente, que foi construída Nas minhas andanças Na

princesinha do oeste Andando na casa do meu tio Chiquinho Andando na casa de Baracho e Andando na casa de

Juvenal, A rodoviária toda a vida vem precária Quem fazia reforma ali Era os donos da jardinense Seu Zequinha e seu

Baltazar Que é competência do governo do estado Rodoviária de pau do céu toda a reforma, nem uma vez o órgão
público fez reforma naquela rodoviária. lsso diz, porque está testemunha. Quem quiser perguntar, pode perguntar os

verdadeiros guerreiros que vivem lá nos pontos de táxi, pergunta a Zé, que é antigo lá, pergunta a Nilton de Chico

Bibiu, seu lsmar, seu Sandoval e a Valdeci, que é mais os antigot lá tinha Medeiros, Neguinho, que É faleceram.
Medeiros é o genro dele Que chama Grandão hoje Que é vigilante do Banco do Nordeste, Que trabalha lá no ponto de
praça Até hoje Para fazer uma reforma naquela rodoviária Foifeita para o Carlinho Que trabalha na catedral Que foia
catedral que bateu lá Derrubou uma parede lá E foifeita uma reforma naquela rodoviária. Até hoje, da década de vou
botar aqui que começou a andar lá em Chiquinho em 86, Até hoje, quem Íazia a reforma era Zequinha e seu Baltazar,
que naquele tempo a Jardinense era a maior empresa de transporte rodoviário do estado do Rio Grande do Norte.
Toda manutenção, quem fazia era eles. Depois o Juvenal pegou também, era da mesnu maneira. Baracho
também, era da mesma maneira. Seu Zé Lenildo pegou, era da mesma maneira. E hoje está dando continuidade
aquele jovem trabalhador que foi criado ali dentro da rodoviária trabalhando, que tomou de conta da lanchonete
Livanaldo, desde o Covid para cá, que Livanaldo passou a lanchonete para a menina que trabalha com ele
Cláudia, depoís Carlinhos comprou o direito de chave e Carlinhos quem toma de conta daquela lanchonete até
você vê que você chega nos banheiros da rodoviária e faz até vergonha se ele não limpar, graças a Deus que nós te
um menino daquele que é competente um guerreiro, foi criado trabalhando lá na rodoviária de Pau dos Ferros. Hoie
nós não temos rodoviária em Pau dos Ferros. Você vê que os ônibus passam aqui, para lá e vão embora imediatamente.
Por quê? Falta estrutura do governo do estado. Não é de hoje não, é antigo. Estou dizendo aqui antigo. Quando o
vereador aqui em Rio, quando falaram que trabalhou na Jardinense, porque foi criado trabalhando, criado, sendo
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honesto e direito. Agente tem que agradecer a Deus todo dia Pelo dia que a gente passa aqui na terra. Se orgulha do

que foi, se orgulho do que é. Vereadora, DOMIONA LOPES, saudou aos nobres pares, toda a população que está nos

acompanhando, nos escuta através das redes, da Rádio Cultura, todos vocês que se encontram aqui no plenário. E,

como vocês estavam falando muito sobre a rodoviária, então, não poderia também deixar de falar aqui, porque

parabeniza Jaime por esta lndicação. E, às vezes, a gente talvez não tenha trazido aqui para o plenário, mas acredita
que é de escuta de todos nós, quando as pessoas chegam para a gente e falam que a nossa rodoviária é murcha. iá
disse até nesse sentido, porque Pau dos Ferros é uma cidade que já nos últimos anos, nos últimos 20 anos, cresceu

muito, desenvolveu demais, mas a nossa rodoviária ficou estacionada. É isso que as pessoas falam. E, muitas vezes, a

gente se cala de uma coisa, se cala de outra, mas, às vezes, falta a manutenção, como fala. lnfelizmente, nos órgãos

públicos tem isso. Às vezes, a gente constróitudo, maq às vezes, falta aquela manutenção necessária e para que possa

fazer os serviços também, que possam oferecer mais conforto. Porque, se tivesse mais conforto mesmo, até como

falaram, a questão de banheiro, de tudo, acredita que é um canto tarnbém acolhedor e ainda se utiliza demais porque

não só esses ônibus jardinenses, mas já outros pontos tambémlá, já foiváriasvezes deixar a mãe para outras empresas

lá fazerem pontos de saída e de chegada. Realmente se faz necessário, porque pelo tamanho da nossa cidade, tudo
gue a gente taz, E, gente, às vezes a gente até se decepciona em alguma coisa, porque a gente entra na política para

procurar fazer o que for de melhor para a população, para procurar fazer o que for de benefício para todos. Mas, às

vezes, a gente se cala quando é com um que a gente não goste, a gente fala tudo o que ele não fez, mas quando é

aquele que muitas vezes a gente votou, a gente se cala diante de muitas coisas que precisam ser realizadas e não são-

Então, se nós estamos para o bem de todos, então, vamos nos juntar e vamos apoiar o que tem que ser apoiado.
Vamos falar quando tem que se falar. E, muitas vezes, ouvir, que às vezes a gente não escuta. É por isso que diz assim,

está faltando isso, está faltando aquilo. E, às vezes, a gente sabe o que está faltando, mas se cala. Então, realmente, a

rodoviária precisa. Precisa demais de ser erguida, porque ainda se faz necessário. Muitas pessoas ainda utilizam ônibus
para as suas viagens. Vereador DEUSIVAN DOS SANTOS, quero parabenizar o nosso Presidente e o vereadorJaime de

Carvalho, pediu para subscrever, e acredita gue essa Casa legislativa deveria a todos, mas sim é acordo de cada

vereador, mas a gente deveria juntar forças porque a rodoviária de Pau dos Ferrot a rodoviária hoje em Pau dos Ferros

é como uma casa de taipa no centro de São Paulo dando uma imagem certa, assim, para o entendedor. A gente é uma

cidade em crescimento, uma cidade desenvolvida, gue temos aqui grandes faculdades, seja pelo Estado, seja

particulares. Temos um leque de obras grandiosas pela cidade. E a gente passa pela rodoviária. Essa semana, o mesmo

amigo meu vinha para cá, para ir para o Pará, eu disse, já vai. Ela disse, vou lá no ponto de ônibus de Pau dos Ferros.

Mas é um ponto de ônibus mesmo, é gritante. A rodoviária, de todas as obras de Pau dos Ferros, é o ponto que mais
grita, pedindo evolução, pedindo que se transforme. Porque até as rotas de ônibus saem da cidade por falta de

estrutura. e o grande exemplo disso é que para pegar ônibus para o Pará, você tem que ir para Cajazeiras, porque aqui

não tem mais linha direta de Pau dos Ferros, porque a gente não tem estrutura, chega um ônibus aquiem Pau dos

Ferros, nem onde comer tem, tem um pontozinho lá de lanche e não fica direto, porque também não tem movimento,
porque falta de estrutura, então é gritante sim, e parabéns. E que na época, comportava. Só que hoje não comporta
mais a cidade. Você imagina, vereador, se a gente estivesse saindo da Câmara como ela era há 20 anos atrás, 30 anos
atrás. Então, a gente precisa evoluir e nossa rodoviária é um ponto gue a gente não pode esquecer jamais. O presidente

colocou a lndicação em votação. lndicação ne0243l2025 aprovado à unanimidade pelos vereadores presentes na

sessão. Em seguida passou a palavra para a 2e Secretário, Vereador AIÁNY SAMUEL para proceder com a Ieitura
rNDrcAçÃo - Ne 0102/2025 - JOSE ALVES BENTO, REqUER A CONSTRUçÃO Oe UMA PRAçA DE IÁ'ZER, POLO

ACADEMIA COMUNITÁR|A NO BAIRRO BEIÁ VISTA, NESTE MUt{rcíPlO. Vereador GALEGO DO ALHO, fez sua defesa

saudou aos colega vereadores, população, meus amigos, minhas amigas, que nos escutam através das nossas redes

sociais, da Câmara Municipal do Pau dos Ferros, Rádio Cultura do Oeste, gostaria aqui de reivindicar, excelentíssima

senhora prefeita Mariana Almeida, a construção de uma praça de lazer Polo Academia Comunitária No bairro Bela

Vista Na cidade de Pau dos Ferros sabemos que aquele bairro a cada dia que passa Mais volumoso Está E é uma coisa
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simples Para que possa melhorar A vida daquelas pessoas Para que aquelas pessoas possam Fazer a sua caminhada E

peço aqui o apoio de cada um dos vereador Cada uma vereadora para que possa votar a favor dessa lndicação do

vereador Galego do alho. Vereador REGINAIDO AwES, saudou aos nobres pares, público aqui presente, e todos que

nos acompanham através das redes sociais. Queria, de certa forma, parabenizar o vereador Galego do Alho pela

intenção de buscar um espaço adequado para a prática de lazer e entretenimento daquelas famílias naquela

comunidade. Mas, ao mesmo tempo, não vai muito longe, não. Pediu à gestora, dentro do mesmo andar da carruagem,
do trilho que só faça um melhoramento nas praças já existentes nos parquinhos nos brinquedos naqueles brinquedos
de atividade física porque assim está uma situação bem caótica e sua gambiarra ele não está aqui, mas é um praticante

e ele sempre relata comigo sobre a questão da manutenção daqueles brinquedos, daqueles equipamentos de

atividade física. Os bancos, muitos deles estão em uma situação precária, então eu solicito ao mesmo tempo e
fortaleço o seu pedido, senhor Presidente, que faça um melhoramento, que faça uma, de certa forma, manutenção

nessas praças iá existentes, porque não adianta criar um novo se não consegue mantê-los. O presidente colocou a

lndicação em votação. lndicação nsOLO2l2O25 aprovado à unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. Em

seguida passou a palavra para a 2e Secretário, Vereador AIÁNY SAMUET para proceder com a leitura da lt{DlC,AÇÃO -
N9 O24TI2O25 - FRANCISCO JOSÉ FERNANDES DE ACIUINO REQUER A PAVIMENTAçÃO T DRENAGEM DA RUA MARIA

FERNANDES DE AQUINO, NO BAIRRO SÃO BENEDITO, NESTE MUNICíPO. VCTCAdOT GORDO DO BAR, fEZ SUA dEfESA,

saudou aos novos pares, população de casa, nos acompanha através das redes sociais, e lá da rua Maria Fernandes de

Aquino, onde o Reginaldo tem vinculação também, tem duas irmãs que moram lá, um filho e muita amizade Dizer que

é uma necessidade da rua lá, porque é uma rua antiga, tem várias casas, tem uma academia de grande fluxo lá, e toda
tarde enfrentamos lá, devido ser um campo muito aberto, enfrentamos uma rotina, so não de poeira, muita poeira lá.

E aquele pessoal lá, que está fazendo academia agora, é uma reivindicação dos próprios alunos da academia, pedindo
que possa ser calçada aquela rua. E, se a Bente for contar hoje, no São Benedito tem poucas ruas para ser calçadas. A

maioria das ruas do São Benedito já foram calçadas. Então, fica aqui esse pedido, não só do vereador Gordo do Bar,

mas falando em nome de todas as ruas e dos transeuntes daquela merecida rua, gue com certeza vai ser calçada.

Vereador REGINAIDO ALVES, parabenizou o vereador Gordo do bar, pela propositura e intenção de buscar uma

solução para a pavimentação da referida rua. Francisco José, naquela rua, na verdade, já foi feito um projeto para a

pavimentação intertravada. A Codevasp játez a liberação, a engenharia já foi informada agora para iniciar essa obra,
que já era para ter iniciado. Mas a empresa, devido a um problema técnico pela Codevasp, ainda não iniciaram, mas

acredito que a prefeitura deve responder isso, que nos próximos meses iniciará aquela obra de pavimentação. Não só

aquela obra, mas seis ruas de intertravado que serão pavimentadas na cidade de Pau dos Ferros. Foi uma emenda do
Deputado federalJoão Maia, que destinou, na época, teve aquela problemática na época de mudança, de transição
de governo, a guestão da Codevasp, porque a empresa antiga teve aquela problemática de ter ganhado a licitação,
mas aí desistiu da execução, aí foi aberto um novo procedimento, por isso toda essa demora. Mas eu acredito que a
gestora do município já deve estar fortalecendo o pedido e a regulamentação para que a empresa venha o quanto

antes fazer a pavimentação. E ali é uma rua que eu tenho uma afinidade muito grande. Foi a minha primeira casa que

eu construí, foi ali na rua Maria Fernandes de Aquino. Na época já tinha a sua casa, a casa de Dona Neuza, a casa de

Gerson e outras mais lá, de Chico Cataro de Tereza. E aí eu construí a minha casa lá também, e hoje lá mora meu filho,
Tomás, Tomás Javi, moram duas irmãs minhas lá, que é Fifi e Tequinha, moram naquela rua também, e a gente
que a rua, de fato, seja pavimentada o guanto antes, e guero dizer à gestora do município que estou à disposição

o que tiver de entrave lá em cima, utilizando as nossas influências para que possa destravar o quanto antes, para q

possa ser pavimentada. Vereadora ALDACEIA, disse que o vereador traz aqui uma reivindicação que já passou,

inclusive você está reforçando, passou aqui em legislaturas anteriores, você reforça. Já treinava naquela academia há
quase quatro anos, em Uberlândia. Gente, período de chuva ali, para a gente acessr e sair da academia, é muito difícil.
Muito difícil. Treinava de segunda a sexta em período de chuva, não era fácil. Não é fácil mesmo, só sabe que coisa

boa, gordo, está fazendo academia agora e está vendo. E, quando estiver chovendo, você vai ver. Ali, aquela rua,
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o bairro São Benedito é o mais antigo de Pau dos Ferros e ainda há algumas ruas que precisam ser pavimentadas.

Vereador GUGU BESSA, saudou aos nobres colegas vereadores, visitantes que nos escutam através das redes sociais

através da Rádio Cultura do Oeste. Quero deseiar um bom dia a todos. Quero aqui parabenizar o vereador Gordo por

essa brilhante proposição. O presidente colocou a lndicação em votação. lndicação np024t/2025 aprovado à

unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. Em seguida passou a palavra para a 2e Secretário, Vereador

ATANY SAMUET para proceder com a leitura do INDICAçÃO - Ne 024212025 - DOMICIANA MARI1ÂC DE OUVETRA

LOPES, REQUER QUE SUA CONSTRUíDA UMA QUADRA POLIESPORTIVA NO SíTIO BARRAGEM. VCTCAdOTA DOMICIANA

LOPES, fez sua defesa, saudou aos nobres pares, todos vocês que se encontram aqui também no plenário, que nos

acompanham pelas redes sociais, pela Rádio Cultura. E que dizer que é um pedido dos moradores. Lá tem a prática

esportiva, todas as segundas e quartas-feiras, às 17 horas, que, inclusive, está participando lá. Seria muito bom a gente

ter um local específico, uma quadra, para que a atividade física fosse realizada. lnclusive, eles até já pensaram no local.

Eles falam assim, olha, aqui por trás dessa UBS Seria um canto ideal para ser construído uma quadra E a prática

esportiva é muito está, sim, muito ativa hoje em dia E as pessoas estão procurando cuidar mais da saúde, como

também que tem a prática esportiva Na Academia da Saúde Pela manhã E isso traz esse pedido. Então, espera que

todos vocês aqui possam aprovar e que também o Executivo possa olhar mesmo com boa intenção, ver a qualidade

de vida que as pessoas estão buscando nas suas práticas, nas suas limitações, mas estão se esforçando para obter mais

saúde. E isso é um pedido que eu trago lá da nossa turma, lá da barragem. Vereador REGINALDO ALVES, parabenizou

a vereadora Domiciana Lopes pela propositura. É muito importante se preocupar pelo bem-estar, pela questão da

prática esportiva dos pauferrenses, em especialda comunidade da barragem. Uma área que a gente sabe que é uma

área alique não tem ainda um ginásio ou algo que poss ser prática de esporte e que realmente, de fato, merece um

espaço poliesportivo para abranger não só a comunidade de barragem, mas toda a comunidade ali próxima do sítio

de barragem seria beneficiada e isso é muito importante para o município. 5ó quem tem a ganhar é o município, com

o atendímento desse pedido feito pela vereadora Domiciana Lopes. O presidente colocou a lndicação em votação.

lndicação ns0242l2025 aprovado à unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. Em seguida passou a palavra

para a 2e Secretário, Vereador AIANY SAMUET para proceder com a leitura da INDICAçÃO - Ne 024tr,12025 -

FRANCTSCO DEUSTVAN DOS SANTOS ÍrtASARtO, REQUER QUE SEJA FE|TA A CONSTRUçÃO DE REDUTORES DE

VELOCTDADE, NA RUA VEREADOR GONçALO SAMPA|O, NAS IMEDIAçÔES On QUADRA SOCIETY NO BAIRRO RTACHO

DO MEIO, NESTE MUNICíPIO. Vereador DEUSTVAN DOS SANTOS, saudou a todos os meus colegas vereadores. Disse

que traz mais uma vez aqui uma lndicação que vessa sobre segurança no trânsito e vem corriqueiramente
acompanhando o trânsito de nossa cidade e com muita preocupação porque a gente vê acidente diariamente e a gente

vê que a juventude também está numa vibe de pouca responsabilidade lá no Riacho do Meio mesmo o medo é de uma

criança ser atropelada de acidentes diários !á e já pedi e peço aqui até a atenção do meu amigo José aqui do Demutran
para que veja essa situação porgue foi pedido já para Joel Praxedes foi pedido muitas vezes, não foi só uma não foi
pedido também já para Gonçalo Sampaio no Viagem do Meio para 13 de maio ali perto do antigo Bairro de João do

Mel há acidente direto ali em Alexandria e a gente precisa tomar cuidado com isso e estar atentos procurar uma

solução e o Demutran está aíe tomou conta do trânsito da cidade então precisa também dar uma solução para os

problemas e eu peço atenciosamente que vejam isso a gente vive aqui direto pedindo direto e a gente vê enquanto
população uma coisa tão simples os eleitores dizem uma coisa tão simples e a gente também pensa ser simples
não é, e a gente está lutando aqui e Deus quiser a gente vai dar uma solução para o problema Deus quiser.

GUGU BESSÀ saudou aos nobres colegas vereadores, ouvintes que estão escutando através da Rádio Cultura do Oeste,
parabenizou o vereador Desivan por essa importantíssima lndicação que já pedimos esse ano também, foi muito bom

o seu pedido que nós so fazemos reforçar cada vez mais aqui também, Deusivan, queria que você botasse no texto
dessa lndicação que ontem já estava cobrando de Zé para fazer uma faixa de pedestres ali na rua Severino Rego, que

pega a rua 13 de Maio, ali perto de Antônio de Osterne, que a gente pega até ali em Zé Bessa, que é 13 de Maio,
passou dali é rua o vereador Gonçalo Sampaio. Fazer neste trecho ali, onde acontece muito acidente, está
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acontecendo, vereador Gordo, ali vizinho, o bar de Alexandre, que fica aquela travessa, aumentar para colocar faixa

de pedestres. Exatamente, é, que pega ali o lado do depósito da J. Chaves, exatamente da casa de Marquinhos. e

estava até querendo mudar um pouco aí na lndicação, a gente botar uma lombada com via de pedestre, que aquela

lombada com uma faixa de pedestre em cima, que o cara tem que frear de longe, eu achei muito interessante, eu não

sei qual é o nome daquela lombada, Zé disse que ia ver como era o nome e ia passar para mim, muito interessante,

uma lombada que é um quadrado bem grande e iá fica a faixa de pedestre em cima, muito importante a gente fazer

na RN que liga tTT liga encanto, Riacho do Meio que pega aquela ali naquela travessa da rua Severino Rego, que é

muito importante a gente fazer, que ali está acontecendo muitos acidentes, até carro virado houve ali esses dias com

uma batida muito grande, só queria agradecer, pediu para subscrever vereador, nessa proposição- Vereador

REGINAtDO ALVES, saudou a todas as pessoas que nos acompanham, os presenciais aqui, e queria parabenizar o

vereador Deusivan pela propositura, propositura importante, Deusivan, porque as pessoas às vezes, ah, o vereador só

sabe pedir quebra-molas em nome de rua. Mas as duas proposituras têm importância. E quebra-molas a gente sabe

que, em um país em que não tem uma cultura, um hábito ainda de respeitar o pedestre, então o quebra-molas é algo

importante para que possa barrar aquelas velocidades dos veículos de forma... de todo jeito. As pessoas parecem que,

com medo de se atrasar em algum compromisso, do lugar se programar para sair antes, aí não, aí sai correndo, vem

na hora de derrubar o mundo. Mas é muito importante, Deusivan, a sua propositura, aquela localidade, é uma

localidade que merece, mas, ao mesmo tempo, queria despertar para a gestão do município de Pau dos Ferros para

padronizar os quebra-molas. Faça uma forma e padronize de maneira que carros, a gente, assim, Os carros que

trafegam aqui na cidade de Pau dos Ferros não são carros muito altos, é de porte médio. Então, geralmente, na maioria

das vezes, esses carros, quando vão passar no quebra-molas desses, arrastam. E aí, padronizando, vendo uma norma

adequada, que possa, do jeito que faz um fazer os demais, mas os que já têm. Não, depois isso aí pode se padronizar.

Mas os que vão construir futuramente, seria interessante, vereador Deusivan, que padronizasse até no tamanho. Não

de extensão, mas de lombada, tudo bem direcionado para que possa ser uniforme. E isso é muito importante para que

a Bente possa, de certa forma, ter uma padronização e uma melhor trafegabilidade pelos carros que vêm trafegando

nas estradas, que muitas das vezes são estradas não muito propícias para o tipo de carro que trafegam aqui nas nossas

estradas. Então, esse é o seu pedido, reforço aí que seja adequada essa normativa para gue possa padronizar esses

guebra-molas. E o mais, os vereadores propositores estão de parabéns. Muito bem, é isso aí, a gente tem que cobrar,
a gente tem que solicitar e cabe à gestão gerenciar os recursos e executar, porque muitas das vezes, não, o vereador

só sabe cobrar, mas se é a nossa função legislar e fiscalizar, então fica aí o meu pedido. O presidente colocou a
indicação em votação. lndicação Ne O2M|2A25 aprovada por unanimidade pelos vereadores presentes nessa sessão-

Em seguida passou a palavra para a 2e Secretário, Vereador ATANY SAMUET para proceder com a leitura do PROJETO

DE DECRETO TEGISIÁNVO N9(X'16/2025. FRANCISCO GUTEMBERG BESSA DE ASSIS, DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO

DE TÍTULO DE CIDADÃO PAU-FERRENSE, AO SENHOR ]ÁILTON ALENCAR CAVALCANTI E DÁ oUTRAS PRoVIDÊNCIAS.

Vereador GUGU BESSÀ fez sua defesa, saudou aos nobres colegas vereadores ouvintes que nos escutam através das

redes sociais. Traz aqui esse projeto de decreto para seu Alencar, que é Lailton, que é o diretor do DNOCS aqui local.

Ele veio para cá em 2020, veio morar nesta cidade, vindo de ltajá e está fazendo um brilhante trabalho aqui, brilhante
trabalho aqui na nossa querida Pau dos Ferros, aqui com os nobres colegas, sei que todos os colegas vereadores já

conhecem. pediu a colaboração de todos, por votar por unanimidade do título de cidadão a Lailton Alencar
esse brilhante funcionário público que está aqui em nossa cidade nesse momento. Vereador SARGENTO

inclusive Alencar, que o chama de Alencar, por conhecê-lo, Lailton Alencar, através de doutor Fausto. Ele hoje, Alenca

como diretor do DNOCS, tem feito um trabalho muito bom aqui em Pau de Ferros, inclusive na área religiosa, na área

cristã, que ele é evangélicol com a esposa dele, e tem feito um trabalho muito bom de voluntarismo. E tem também
feito um trabalho muito bom, excelente, no grupo dos alcoólatras anônimos. O Gugu tem esse conhecimento. Por isso

que pediu para subscrever ao vereador Gugu, porque estava com uma relaçãozinha com o nome dele para colocar o
próximo ano. Porém, é uma satisfação muito grande, por minha parte aqui, de votar nesse cidadão de Lailton Alencar,
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que hoje é diretor do DNOCS, Se eu não estou enganado, é naturaldo Ceará. Ele veio lá do Ceará, trabalhava no DNOCS

lá da região. Então, fica aqui os nossos parabéns ao vereador e, principalmente, a Lailton, que tem feito esse trabalho
já há bastante tempo, há vários anos, fazendo esse trabalho de voluntário e se estendendo para a parte religiosa,

salvando almas, que é muito importante. Vereador REGINAIDO AwE saudou aos nobres pares, público aqui
presente e todos que nos acompanham através das redes sociais. Queria aqui, de certa forma, parabenizar o vereador
Gugu Bessa pela propositura e, ao mesmo tempo, solicitar a subscrição diante da intimidade, da amizade que tem com

o Lailton, o Alencar, uma pessoa que tem contribuído significativamente com várias pautas do município de Pau dos

Ferros, inclusive uma delas foi o retorno do Barravento, gue ele articulou juntamente com outros atores sociais aqui

do município. A questão do polo empresarial, que era o polo industrial, ele também teve a sua participação, um
homem íntegro, um homem que tem colaborado significativamente com o nosso município. Lailton Alencar, ele tem
uma grande passagem ali pelo Ceará e deu relevantes contribuições na área de inovação de energia renovável através

do biodiesel, através também de potencializar a produção lá da região de ltaiá, que é uma das cidades que ele mais

fala. Tauape, onde tem aquela criação de bode, galera aí ele deu a mesma contribuição ali naquela região tendo ali o

polo irrigado E tem feito isso aí de forma com maestria, conheceu Alencar através do amigo Fausto Que apresentou
ele e a gente, de lá para cá, vem mantendo esse elo de respeito e amizade. Portanto, pediu a subscrição neste Projeto

de Decreto Legislativo. Vereadora DOMICIANA LOPES, gostaria de parabenizar a Gugu, também conhecio seu Lailton

através do Dr. Fausto e Nilda de Pascoaltambém, que trabalha lá no DNOCS, um senhor muito acolhedor, gosta muito
de conversar e também já o vi fazendo visitat também é interessante que ele já está em diversas áreas tanto lá no

ambiente profissional como também ele é muito envolvido na parte religiosa também aqui. Parabéns Gugu. Vereador

GUGU BESSA, disse que gostaria de deixar aberto para qualquer um dos colegas vereadores que queira subscrever, se

sinta à vontade, que o título de cidadão fica mais importante ainda para esse pernambucano que vai se tornar filho de

Pau dos Ferros. O presidente colocou o projeto em votação. Projeto de Decreto Ns 0016/2025 aprovado por

unanimidade pelos vereadores presentes nessa sessão. Em seguida passou a palavra para a 2e Secretário, Vereador

ATANY SAMUEL para proceder com a leitura do PROJETO DE DECRETO LEGISIÁTIVO - Ne0O46/2025, - REGINALDO

ALVES DA SILVA, DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE TíTULO DE CIDADÃO PAU-FERRENSE, AO SENHOR ANDREY FRE]TAS

DUARTE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Vereador REGINAIDO ALVES, fez sua defesa, disse que deixava aberto para

quem desejar subscrever, está aberto aí para os colegas, diante da grande relevância e importância que o doutor
Andrey tem desenvolvido junto ali ao Hospital Regional da cidade de Pau dos Ferros, todos conhecem ele como um

cara humanitário, um cara que está alisempre preocupado com o seu paciente e que atende sempre com qualidade.

Andrey, para quem não sabe, o Andrey é mais conhecido como doutor Andrey, que é neto do Finado, Zé das Cava,

filho de Cleide, que é oficial de justiça lá na cidade do Natal, e Duarte, que trabalhou muitos anos na COSERN, que é
mais conhecido aqui na cidade de Pau dos Ferros como Zezeda irmão advogado, irmão de doutor Jussier, irmão de

Ceneide, da refrigeração, Ziene, Peta, que são Os tios e as tias de Andrey, Andrey hoje mora na cidade de Pau dos

Ferros ali no bairro Nações Unidas, casou com Luna Letícia sua sobrinha filha de Betânia, e nesse matrimônio tiveram
dois filhos, Apolo e Aquiles e hoje ele vive dedicado ao trabalho e à família. Todos conhecem a personalidade de Andrey

aquele cara pacato, um cara simples, Alany tem um bom convívio com ele, trabalha lá no hospital, Gilson também, e

aí a gente traz esse título diante da relevância e da importância dos seus trabalhos desenvolvidos na cidade de Pau

dos Ferros. Ele é ortopedista, já atende há um bom tempo aqui na cidade, no hospital regional de Pau dos Ferros, e

também atende na sua clínica particular, lá na CDT. e sempre vem buscando a qualidade em seu atendimento diz
porque Andrey é impressionante, porque ele é um cara muito ético e coerente na sua atuação. Admira muito ele po

essa conjuntura que ele carrega da questão ética no trabalho. E outro dia, uma pessoa que procurou ele, que teve uma

fraturazinha, e estava quase imperceptível aos olhos de muitas outras pessoat mas no olho clínico de Andrey ele
percebeu e fez todo o procedimento, mas graças a Deus foi Ídentificado e corrigido essa situação desse paciente que,

de certa forma, já tinha batido, procurado outros profissionais. Mas Andrey sempre tratou de forma ética e profissional

e sempre com respeito aos seus pares da área de atuação. Então a gente agradece em nome de Andrey e agradece a

f\ )
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todos vocês pela atenção e pelo reconhecimento dessa relevância do nosso amigo Andrey. Vereador AIÂNY SAMUEL
saudou aos nobres colegas aqui presentes. Falar do doutor Andrey, até aqui, conversando com o doutor Andrey, digo,

vou fazer pressão em Reginaldo. Se ele não der esse título de cidadão pau-ferrense, dá na hora. Andrey é uma pessoa

excepcional, um profissionalexcepcional, um cara altamente ético, um profissionalde mão cheia, que só tem elogios

ao profissional que ele é, a pessoa do doutor Andrey, é um cara que se relaciona bem com os demais colegas de

trabalho, e também nunca viu doutor Andrey destratando nenhum dos seus clientes, é um cara gue sempre tratou
com profissionalismo e sempre fez questão de respeitar. Então, ele tem o seu respeito, é um cara que o admira, é um

colega de trabalho e um colega pessoal. Tenho uma admiração especial pelo doutor Andrey. E já fui logo sinalizando
gue quero me subscrever, sim. É um prazer, é mais do que merecido. É um cara gue está iniciando a sua carreira, mas

iniciando com o pé direito, de verdade. É um cara que representa bem a sua profissão e que faz com amor. Então, isso

deve ser reconhecido, que sirva de inspiração para outros que trabalham em áreas diversas. Então, parabéns,

Reginaldo. Escolheu um cara mais do que merecedor- Vereador GAI"EGO DO AIHO, saudou a população que nos escuta

através das nossas redes sociais da Câmara Municipal, gostaria aqui de aproveitar e parabenizar o colega vereador
Reginaldo por estar ofertando esse título de cidadão para o doutor Andrey, doutor Andrey é um cara exemplar, um

ser humano incrível, é mais do que justo este título cidadão Pauferrense, pelo conhecimento do trabalho dele prestado

a cidade de Pau dos Ferros, é um jovem atuante é um ser humano incrível. Então, essa Casa está de parabéns por estar
lembrando do doutor Andrey, tendo certeza que vai ser aprovado por unanimidade dos colegas vereadores. Vereador

GORDO DO BAR, saudou aos colegas vereadores, população aqui presente, disse que fica muito lisonjeado de estar
aqui hoje com assento na Casa e dar um título cidadão a Dr Andrey, porque tem muita amizade com ele, tem com seu

pai, com Zezé, toda a vida foi muito amigo da gente aqui em Pau de Ferros, é compadre de Leila, irmã dele, sou o
padrinho do filho de Leila, de Lucas, é meu afilhado mais velho gue tem, é Lucas, e Ziene, que é uma colega de muito
tempo, Cié, amigo de casa de estudante, e, enfim, tem Betânia, tem Arimatéia, que é a sogra e o sogro dele, dizer que

são pessoas ligadas a gente, são pessoas que a gente tem um convívio, e voto transparentemente pelo título de

cidadão para ele, dizer que é direito de fato dele, que sempre na sua infância e juventude estava presente aqui em

Pau dos Ferros, nós sempre nos encontramos lá no bar de Geraldinho que era cunhado também, gue era casado com
preta que era tia dele, irmã deZezé dizer que é uma honra muito grande como também Cie também que aliás, Ceneide
que também é da época da gente, é da época da amizade e a gente sempre saía junto, então fica aqui, os parabéns

daqui a pouco, será direito de fato, cidadão pauferrense, doutor Andrey. Vereadora AIDACEIA parabenizou o

vereador pela propositura. Disse que se sinte muito nessa homenagem. A família de seu Zé das Cavas, toda a família
de seu Zé das Cavas e dona Luzia, em memória. Passa lá muito ainda, é prazer. Vai tomar o café. É uma família pela
qual tem profundo respeito e apreço. E ao doutor Andrey, minha homenagem, ele é um profissional respeitadíssimo,

um trato humanizado, e ele está no hospital no momento em que há demandas, mas é preciso registrar aqui que em

2018 o hospital regionaltinha 55 leitos, hoje tem 135, quase o triplo. E Andrey, como ortopedista, ele atua na área

ortopédica, que tem avançado bastante no hospital regional. Tem limites? Tem, mas avançou muito. Em 2018, nós

tínhamos 429 cirurgias ortopédicas,2023,l.2N/2O24, 1.550, mais que o triplo. E em 2025, está aí, pelo segundo ano

consecutivo, a gente vê, tem todo o levantamento, de 2018 até hoje, vocês que trabalham no Hospital Regional, que

nós que estamos lá, sendo servidos pelo Hospital Regional, a gente vê como esse avanço é significativo. E é daquelas
que celebra o que é bom, celebra o que avançou, e sempre dizendo que quanto mais avançar, melhor será. Parabénq \
pela propositura e, se possível, pediu para subscrever. É uma família pela qual tem um profundo .p."ço,\ \
profundíssimo. Nossas histórias de vida se encontram em muitos momentos. Com todos ali, Ziene, Peta, o eorOo,\\\\
ainda chamo o Gordo, Ciei, Dona Luzia, quase toda noite ia para lá tomar o café de Dona Luzia, sente saudades. f seu \\ \
Zé das Cavas, aquele homem tão bom? Mônica, todo mundo ali. Tem o maior carinho por toda aquela família. Vereador \ \
GILSON RÊGO, saudou aos nobres pares, população aqui presente, e demais funcionários da Casa, pessoas que nos t'

assistem através do rádio, e das redes sociais. De antemão, queria parabenizar o nobre colega Reginaldo pela iniciativa
de dar um título pauferrense, que, de fato, os pais são quase daqui. Na realidade, são das cavas. Os avós, tudo. E o
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Gordo, que é o pai dele, também morou na casa do estudante na época, foi quem levou o Jussiede pra lá, depois foi a
turma, depois foi a gente, inclusive, domingo agora, nós fizemos um evento da casa do estudante de Natal, lá no

professor Milton Urbano, e foiem torno de umas 15, 20 pessoas, para ser o início, né. E o Gordo, que mora aqui na

casa também, esse evento será muito grande. Reginaldo, parabéns pela iniciativa aqui, que Andrey não é daqui porque

o pai quando foi morar na casa de dante casou por Natal e ficou por Natal como muito Pauferrense fez não só por

Natal como por outras regiões e a vossa excelência está de parabéns em prestar essa iusta homenagem a um filho e

dar de fato a cidadania a ele a um médico gue tem a sua competência. É um grande ortopedista amigo pessoal da

gente, nós todos aqui boa parte dos edis desta Casa. E um grande profissional Andrey é um grande profissional

atencioso. Parabéns vereador Reginaldo pela iniciativa, parabéns a Casa por acatar essa matéria. Vereador SARGENTO

MONTEIRO, saudou aos parlamentares a população que nos acompanhada pelas redes sociais e pela Rádio Cultura do
Oeste. A minha palavra no momento é mais de colaboração com a família dos Bigodão, porque hoje o Renato mora

em frente à nossa casa, lá na minha mãe. E, assim, a gente tem separado a política, para que a amizade permaneça.

lmportante até eu falar isso aqui. Separando a política das amizades. Porque a política, muitas vezes, ela traz a intriga,
ela traz algo que não é bom. Se você for do mesmo partido, você é o melhor amigo. Se você não for. Então, diante de

vocês, pela família, não tem intimidade com o doutor Andrey, então fica aqui a nossa soma e o pedido que a gente

fez. Pediu para subscrever, para reforçar aí no projeto. Vereadora DOMICIANA LOPES, gostaria de parabenizar o

vereador por esta lndicação, por este projeto, este título de cidadania, a doutor Andrey. Não o conheço pessoalmente,

mas você sabe que a boca do povo fala. Então, já ouvi muitos elogios a respeito dele como médico, com ortopedista,
e também a família do meu coração. Trabalho também com Peta, com Ziene. Ziene é uma pessoa que não deixa esse

nome Cavas morrer, porque tudo ela diz, é filha de Zé das Cavas. Então, Ceneide, Jussier, todos eles. Então, assim, é

um momento de alegria você poder proporcionar a ele esse título de cidadania, sendo que a família toda veio e criou
raízes aqui na cidade de Pau de Ferros. Vereador REGINAIDO ALVES, diante de tudo isso, eu gostaria, senhor
Presidente, de agradecer a cada um de vocês que proferiram as suas palavras direcionadas ao médico ortopedista
Andrei, que subscreveram também e que vem dando contribuições relevantes para o município de Pau dos Ferros e

região. Vereador DEUSIVAN DOS SANTOS, algumas poucas palavras, mas não poderia deixar primeiro de parabenizar

meu colega e pediu a subscrição. Os meninos ainda são minha família. Zé das Cavas era meu primo, meu pai é dos

Nazarios. E, assim, os meninos, onde a gente se encontra, sou muito bem recebido, sempre com muito carinho. Quero
deixar um abraço a toda a família aqui e dizer que, assim, alguém quando vem aqui e recebe um título de cidadão
pauferrense é porque tem muito amor por nossa cidade. Quando você vê alguém que quer estar em Pau dos Ferros,

que quer ser de Pau dos Ferros, é muito Bratificante enquanto representante do povo, porque somos uma cidade
grande e ampla, mas não somos todos pauferrenses naturais de Pau dos Ferros. Somos pessoas gue amam Pau dos

Ferros, exclusivamente por conhecer. Porque eu digo sempre que quem bebe da água de Pau dos Ferros não esquece

ela nunca também não é, mas é minha cidade é meu pedaço de chão é onde se sente gente, é onde se encontra. O

presidente colocou o projeto em votação. Projeto de Decreto Ne 0046/2025 aprovado por unanimidade pelos

vereadores presentes nessa sessão. Em seguida passou a palavra para a 2e Secretário, Vereador AlÂNY SAMUEL para

proceder com a leitura do PROJETO DE DECRETO LEGISIATIVO N"0048/2025 - DOMICIANA MARIIAC DE OLIVEIRA

LOPES, DISPÔE SOBRE A CONCESSÃO DE TíTULO DE CIDADÃ PAU-FERRENSE, A SENHORA SUERDA DE QUEIROZ LOPES

SILVA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Vereadora DOMICIANA LOPES, fez a sua defesa, saudou aos nobres pares,

vocês que se encontram aqui no plenário sejam bem-vindos e vocês que nos acompanham pelas redes sociais.

aqui hoje, para esta Casa legislativa, este projeto de decreto onde deseja e toda a Casa vai conceder o título de

cidadania à Suerda de Queiroz Lopes Silva, irmã de Célio Queiroz, seu esposo. Semana passada, nós aqui aprovamos o

título de cidadania para Silvio de Queiroz Lopes, seu irmão. Então, dos seis irmãos, esses dois, Sílvio e Suerda, eles

nasceram na capital do estado, em Natal, mas vieram para cá, para Pau dos Ferros, foram criados no sítio Cachoeirinha

e depois aqui na cidade de Pau dos Ferros, onde construíram aqui todo o seu Iegado, estudaram, construíram suas

famílias. Suerda é uma pessoa muito acolhedora, comerciária, trabalha ali na farmácia ideal, eu acredito que muitos
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de vocês já foram atendidos por aquela simpatia, pela sua simplicidade e pela sua alegria. Casada com João de Deus

Barbosa, também Sargento João, mãe de Juliana e João Marcos, e também avó de dois netinhos, é uma mulher muito
dedicada em tudo que faz, dedicada à família, dedicada ao seu trabalho. A sua profissão, dedicada também à igreja, é

muito voltada para prestar serviço, muito acolhedora. Aquela assim, quando se precisa de Suerda ela está ali pronta

para servir, uma mulher de um grande coração. E receber o título de cidadania pauferrense, faz com que cada vez mais

ela se sinta assim, lijorziada, por estar recebendo este título onde é essa cidade que ela ama de paixão e que construiu
aqui suas raízes. Então, peço o apoio de todos vocês aqui para que seja aprovado esse projeto-lei. Vereador GORDO

DO BAR, nobres pares, população de casa, que nos acompanha através das redes sociais, e da Rádio Cultura do Oeste,

parabéns à vereadora Domiciana dizer que é mais uma justeza em relação a este título de cidadã que é de sua cunhada

Suerda, mulher e esposa do amigo João, eles que os dois são prestadores de serviço na comunidade, tanto o João que

nem ela, dizer que é mais do que justo. Semana passada foi para Silvio, irmão dela, e hoje será para ela, para a Suerda,

que com certeza se tornará uma pauferrense de direito e de fato. Vereador REGINALDO ALVES, parabenizou a

vereadora Domiciana pelo título de cidadã pauferrense, a senhora Suerda de Queiroz Lopes, irmã de Célio, não

recordava que Suerda é a esposa de Joãozinho policial, que muitos de vocês conheceram já trabalhando ali como

enfermeíro, no hospital centenário, e tamtÉm como policial. Queria parabenizar a vereadora pela propositura e
sucesso na caminhada de Dona Suerda, que ela possa cada vez mais buscar contribuir com a cidade de Pau dos Ferros,

como vem contribuindo, na área religiosa, que é uma pessoa muito profissional também, que tem a sua colaboração

diretamente ao município de Pau dos Ferros. O presidente colocou o projeto em votação. Projeto de Decreto Ne

O0E.8/2O25 aprovado por unanimidade pelos vereadores presentes nessa sessão. Em seguida passou a palavra para a

2s Secretário, Vereador ALANY SAMUEL para proceder com a leitura do PROJETO DE DECRETO LEGISIATIVO -

go44l2025 - JOSÉ Gr§ON DO RÊGO GONçAwES, DrSpÕE SOBRE A CONCESSÃO Or ríTULO DE C|DADÃO PAU-

FERRENSE, AO SENHOR ANDERSON ARAÚJO DE SOUSA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. VETCAdOT GIISON RÊGO, fCZ SUA

defesa, disse que é amigo do irmão do compadre, chegou aqui há alguns anos, casou com uma jovem do Oeste Rafaela,

sua esposa, têm três lindas meninas é engenheiro da CAERN e tem sido amigo de todos além de prestar um relevante

serviço à população principalmente nos momentos de crise como foi a grande seca da adutora em 2OL3/2O14 foi um

período muito ruim antes, deu sua contribuição muito importante e está aí hoje continua prestando serviço à
população através da CAERN e fazendo seu brilhante serviço, é um ser humano muita gente boa, muito correta com

as coisas dele Então, acredita na compreensão da Casa, para dar uma cidadania a esse grande ser humano que é

Anderson Araújo. Vereador GORDO DO BAR, nobres pares, população de casa, que nos acompanha através das redes

sociais. Parabenizar o vereador Gilson Rêgo por esse importante Projeto dizer que antes é um amigo, é um cabra que

é casado com a nossa conterrânea, Rafaela chegou aqui muito cedo, aquiem Pau dos Ferros, para trabalhar. Hoje é

uma colega empresária, temos um contato direto tanto com ela quanto com Anderson. E dizer que é mais do que justo

hoje podemos aprovar este cidadão para o amigo. Então está de parabéns Gilson e com certeza será aprovado ao

nome dado do vereador por Anderson que presta um relevante serviço a Pau dos Ferros e tem um excelente convívio

aqui com todos. Vereador REGINA1DO AIVES, parabenizou o vereador Gilson pela propositura. A propositura é

direcionada a uma pessoa gue tem relevantes trabalhos no município de Pau de Ferros e região, pela sua atuação
profissional, casado com Rafaela, como bem falou, o Gordo, empresária no segmento de modas. E a filha dele,

estuda com minha filha, Heloísa, estuda lá no Educandário. E teve o privi!égio de conhecê-los pessoalmente.

conhecia o que as pessoas falavam do trabalho dele e tudo, de bem prestativo, mas tive o privilégio de
pessoalmente agora na confraternização que teve da turminha lá, das nossas filhas. Então, parabéns pela

Vereadora AIDACEIÀ parabenizou ao vereador, que bom você trazer essa propositura para a concessão de título de

cidadania a Anderson. Pensei que ele já teria esse título, iá tinha. Anderson é uma pessoa muito profissional que

investe na competência técnica e, além da competência técnica, tem uma escuta sensível. Anderson é um profissional

pelo qualtem profundo respeito, pela competência técnica e pela disposição para a instituição CAERN. Gente, semana

passada esteve lá, trabalhar na CAERN não é fácil. Os desafios são imensos, no semiárido, onde a questão hídrica é
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grave, é grave. Mas trabalham. Quantas e quantas vezes vai ali levando demandas e demandas. Tem coisas que eles
podem resolver outras não, mas se angustiam, tentam de uma forma, tentam de outra, sinceramente, guando fala em
privatizar a Caern chega dói na minha alma, no meu coração. Porque, isso é muito grave. Parabéns Anderson, você é

um profissional respeitável e parabéns, Gilson, por essa propositura. O presidente colocou o projeto em votação.

Projeto de Decreto Ne 0044/2025 aprovado por unanimidade pelos vereadores presentes nessa sessão. Em seguída

passou a palavra para a 2e Secretário, Vereador ATANY SAMUEL para proceder com a leitura do PROJETO DE DECRETO

TEGISTATIVO N9(N45/2025 - JOSÉ GI§ON DO RÊGO GONçÂLVES, D§PÔE SOBRE A CONCESSÃO OT TíTULO DE

CIDADÃO PAU-FERRENSE, AO SENHOR EUZIMAR DIAS DE CASTRO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNC]AS. VCTCAdOT GIISON

RÊGO, fez sua defesa, nobres pares, população aqui presente, população que nos assistem através do rádio, população

que nos assiste através das redes sociais, população que nos escuta através do rádio. Elzamar também foi uma pessoa

de uma história bonita, uma pessoa que saiu de moto táxi, acho que foi colega do Gugu na época de mototáxi,
enfrentou toda aquela dificuldade, depois se tornou urnâ pessoa muito trabalhadora, sofreu muito se tornou um
grande empreendedor. Família humilde como ele veio, inclusive prestou muito serviço em Pau dos Ferros através das

empresas Dias e Castro. Na época, há 12 anos Dias e Castro. Foi muitos anos aqui, muitos anos trabalhando em Pau

dos Ferros, trabalhando pela região, e há de se merecer, conhecido como Bafut, e há de se merecer um título de

cidadania, justo pelo que fez e pelo que representa na nossa cidade. É um grande esposo, um grande pai, um grande

avô, um grande amigo de todos que conhece e tem esse privilégio de conviver com uma pessoa tão humilde como é

EuZimar, como é o amigo Bafut. Então, espero gue a Casa tenha compreensão para que realmente ele tenha a

cidadania merecida pauferrense. Vereador REGINAIDO ALVES, nobres pares, público aqui presente, e todos que nos

acompanham através das redes sociait jamais saberia que o nome dele é Euzimar. Eu o conhecia como bafut. Até na

campanha, porque eu defendi a empresa, o devido processo legal na época, devido um grupo politiqueiro da cidade

de Pau dos Ferros fez, forjaram um extrato de uma transferência desse senhor aí, Euzimar. Mas, infelizmente, a
política, principalmente local, tem essas infantilidades de ilusionar e criar situações em que combate e comete a

pessoas honradas que trabalham dignamente no propósito de combater essas irregularidades em um município. Como

é do conhecimento de todos vocês, o município de Pau dos Ferros passou por uma onda desses acontecimentos de

irregularidades e ele foi uma das pessoas que denunciei, inclusive o fantasma da pousada lá da capital, que até hoje

está rolando isso aí, não sei em que vai dar" mas espero que deem alguma coisa. Mas, infelizmente, as pessoas

distorcem as coisas e passam a levar pelo outro lado. Muito obrigado, senhor Presidente, sem mais nada, mas

parabéns, Gilson, pela propositura. VereadorAIANY SAMUEL público que nos assiste e que se encontra aqui presente

Gostaria de parabenizar o colega Gilson, o vereador Gilson, por essa iniciativa Conheço o Barfoot, é da minha querida

cidade de São Francisco do Oeste também e é um cara de sucesso, um cara trabalhador, um cara que conseguiu através
do suor e que tem sim seu trabalho e gue deve ser reconhecido como profissional e como pessoa. Então, assim,

parabenizo, não poderia dizer e parabenizar aqui em público ao amigo Bafut, que é mais do que merecido e que conte

comigo também para esse ato. Vereador DEUSIVAN DOS SANTOS, nobre pares, todos os colegas vereadores e os que

nos escutam e nos veem de casa, de suas casas, nos acompanham. Ê um cara que o sentimento que mais venera, é a

qualidade, que mais venera a uma pessoa é a simplicidade e Bafut é um cara que, um ser humano que onde chega não

tem como não ele tratar você por igual, ele pode estar onde for ele pode estar onde for e é muito louvável quando
gente tem pessoas que não deixam o poder o dinheiro subir as suas cabeças e sabe gue estamos aqui, isso daqui é

uma passagem a gente somos iguais e não há dinheiro no mundo que modifique isso. Somos todos seres huma

mas tem pessoas que não podem nem provar do poder de forma alguma, porgue não sabem lidar com isso. Então

só para parabenizar o vereador e deixar um abraço, meu amigo. Vereador GORDO DO BAR, parabenizou ao vereador
gue trouxe aí esse título cidadão de Bafut, dizer que ele ainda presta serviço porque acha que lá o aterro sanitário é

dele ainda, a propriedade lá que hoje é o ativo sanitário é dele, ainda presta serviço não so para a Pau dos Ferros, mas

para toda a região e foi fechado os lixões daqui da região. Justamente por ele se propôs a fazer, é muito calçamento
ele pega muito calçamento é um cara que é empreendedor e empregador e fica aqui os paratÉns para Gilson e para
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ele que será cidadão de direito e de fato aquide Pau dos Ferros. O presidente colocou o projeto em votação. Projeto
de Decreto Ns 0045/2025 aprovado por unanimidade pelos vereadores presentes nessa sessão. O presidente JAIME

DE CARVALHO COSTA NETO, encerrou as pautas do dia. E em seguida declarou abefio o pegueno expediente. A

começar pelo Vereador GORDO DO BAR, vem uma tribuna da casa hoje, mas para agradecer, dizer que,

primeiramente agradecer a Zé do Demutran, fiz uma parceria público-privada com ele, e fizemos a pintura de um

quebra-molas ali do lado da igreja onde a prefeitura entrou com a tinta e eu entrei com a mão de obra dizer que é

mais do que justo, era uma cobrança da minha família ali que todo mundo sabe que a família aqui do lado esquerdo

da igreja se reúne todo ano, meus primos de fora e pediu, urgentíssimo, que fizesse a pintura daquele quebra-molas

ali do lado porque muita gente escorregou na época e vinha se agravando há muito tempo já, é muito tempo ali, o
quebra-molas alifoifeito pro meu paie meu tio na época eu acho nos anos de 82 e venho aquitambém pra agradecer

o Tenente Coronel Costa e Silva em meu nome e nome de Gugu Bessa fomos agraciados aí com o pedido e foi
solucionado, de sábado já teve policiamento na feira foi colocada uma barraca lá pra viatura ficar embaixo, foi o pedido

que ele fez e dizer que houve uma inibição já muito grande em relação aos pequenos furtos no meio da feira. Era um

pedido aí do povo, dos comerciantes ali, porque principalmente esse povo que são transluentes da noite, eles estavam

utilizando ali a displicência, tanto do idoso gue nem da pessoa mais vulnerável, para fazer esse tipo de coisa, o assalto,

aquele pequeno assalto ali no meio da feira. Então, fomos atendidos e venho aqui agradecer de público o Tenente

Coronel Costa e Silva. Em seu nome, e o nome de Gugu Bessa, ele fez o vídeo na feira, citou meu nome, e hoje eu estou

citando o nome dele aqui no plenário da casa, através de um pequeno Expediente. E estamos aí na festa da padroeira

de Pau de Ferros, Nossa Senhora da Conceição, recebendo aí os filhos ausentet e dizer que é muita honra poder ser

vereador de Pau de Ferros, estar com assento na casa, e poder receber os nossos irmãos que moram fora, em saber

que cada ano se renova, a cada ano, mais e mais irmãos Pauferrense vêm para visitar nossa cidade nessa época. Então,

ficam aqui os agradecimentos do vereador Gordo do Barro a todo o povo Pauferrense. vereador DEUSIVAN SANTOS,

Bom dia, bom dia a todos, meus colegas vereadores, ao Presidente, a todos que fazem a Casa Legislativa e a todos que

hofe nos acompanham aquido plenário Sargento Arlan,lá das areias então um abraço, meu amigo leva um abraço a

todos das areias que também amo muito aquela localidade e esta usando hoje o pequeno Expediente só para primeiro

agradecer a Deus por ter voz aqui nessa casa e me referia a um assunto que todos nós, é um assunto que não é só das

mulheres, não, é de todos nós, homens e mulheret que não conseguem mais viver com a violência contra a mulher

em nosso país. No último dia21, agora, foicelebrado o dia mundia! da eliminação da violência contra a mulher. e agora

essa semana a gente vê uma triste notícia de um carro arrastando uma mulher no meio da rua em São Paulo e essa

mesma teve as duas pernas amputadas e está entre a vida e a morte e Deus tem a misericórdia dela porque assim ú
sabe o que é a violência contra uma mulher quem vive ela dentro de casa onde viveu e assim seu pai faleceu. E

enquanto filho, não consegue perdoar. A gente diz, a gente perdoa, cuidou dele doente e a gente diz que perdoa. Mas

nosso sentimento, nosso coração grita diariamente quando você vê uma mulher sendo violentada, sendo massacrada

em nosso país. 5ão 15 diariamente gue são vítimas de homens que não entendem um término de um relacionamento,
porque a mulher vive a vida todinha sofrendo, isso foi o caso da minha mãe, passou a vida toda sofrendo, foram 30

anos oom meu pai, e quando deixou, ele não entendia, ele não entendia. Então, esses homens que procuram um
acompanhamento, que procurem, porque não é normal você bater, você massacrar uma mulher, você massacra todas

as mulheres e toda a população brasileira sofre com isso. Eu peço a Deus que me dê muito tempo aqui nessa casa

ver isso ser modificado, a sociedade ser modificada dessa forma, tanto no preconceito contra homossexuais, contra

violência contra a mulher, contra todos os males da sociedade que a gente, enquanto população, não

entender. Então era so isso. Quero deixar aqui todo o meu sentimento a essa mulher e a todas as mulheres que

diariamente violentadas de sua natureza, só por ser mulher. Vereador REGINAIDO AIVES, Hoje vem a utilização dessa

tribuna para trazer dois assuntos de grande importância, de grande atenção. Hoje, não só hoje, mas nesses últimos

dias de domingo para cá A gente presenciou uma situação em que uma adolescente de 19 anos O Gerson, mais

eonhecido como Vaquerinho veio a evadir um espaço da Leoa e veio a óbito muitas pessoas condenaram esse jovem
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nas redes sociais que era menos um, que era menos isso. Mas, gente, a doença mental é uma doença silenciosa. Muitas
das vezes pode estar ao nosso lado e a gente não percebe. Então, a gente espera que o poder público, seja federal,
estadual e municipal, possa encarar isso com seriedade de desenvolver políticas públicas efetivamente voltadas para

acolher, na verdade, para acolher essas pessoas. Porque, infelizmente, o que é que acontece na nossa realidade? O
poder público, suponhamos o governo federal, o governo estadual, municipal, principalmente o governo federal, eu

digo isso no tocante, que a gente tem a questão da punição através das leis, mas, muitas das vezes, Domiciana, o poder
público, eles punem primeiro para depois reconhecer uma tragédia silenciosa na vida de muitos. Lamentavelmente,
hoje, muitas pessoas tiram sua própria vida, muitas pessoas enfrentam problemas dentro de casa por problemas
psicológicos, seja lá de ordem esquizofrênica ou seja lá de qualquer outra natureza, que essas pessoas merecem uma

atenção, um respeito e merecem também um cuidado, um acolhimento, principalmente da família. E esse jovem e de

uma família desestruturada, eu digo isso porque é o que notícia, até a própria conselheira tutelar que acompanhou o
caso dele tem relatado, e aí a gente chama a atenÉo da população que isso não é algo que está distante, algo que a
gente só via em São Paulo, Rio de Janeiro, é algo que está dentro da nossa cidade. Então, chamamos a atenção para

gue as políticas públicas sejam mais de acolhimento dessas pessoas que enfrentam essa jaula que encontram dentro
de cada um. E a gente busca, de certa forma, espalhar essa informação para que a gente possa enfrentar com seriedade

e buscar soluções plausíveis para combater, de certa forma, essa problemática que não assola não só a cidade de Pau

do Serro, a cidade de João Pessoa, mas várias outras cidades pelo mundo afora. E aí outro assunto que me traz aqui

também é a questão do acolher, do cuidado do autismo. Gente, como é conhecedor de todos vocês, eu tenho uma

filha autista. E entendo gue a carga para uma mãe, para um pai, de certa forma, tem o seu peso. Mas, para uma mãe,

é triplicado, quatro vezes mais em relação à carga de um pai. Mesmo que você seja um pai presente, mas a mãe

carrega uma responsabilidade muito grande. Então, a gente pede que a população entenda essa causa e acolha, que

se dediquem a buscar não só o acompanhamento das pessoas que têm o TEA, mas também toda a sua cadeia estrutural
daquelas pessoas que estão em volta, no caso a mãe, o pai, que necessitam de um acompanhamento. E o que a gente

tem visto é a demora pelo atendimento dessas pessoas, infelizmente tem um número reduzido, mas que a gente pede

que potencialize e possa abranger o maior número possível de famílias gue se encontram nessa busca desse

tratamento, pelo acompanhamento do TEA. Vereadora ALDACEIA, Hoje, a banda de música Antônio Florêncio está

completando 106 anos, Bente. Parabéns a esse patrimônio histórico-cultural de Pau dos Ferros. E esse tempo todo
vem colocar para a gente uma série de desafios no sentido de que eles são dignos, esse patrimônio é digno de maior

investimento para que possa realmente corresponder à sua contribuição dada historicamente a essa cidade. Eu

gostaria aqui de trazer uma questão, sobre a Pesquisa Nacional de Violência contra a Mulher, que foi publicada pelo

Senado, que reafirma a gravidade da violência contra a mulher no Brasile os impactos estão sendo diretos na infância

e na adolescência. Então, debater essa questão implica em quê? lmplica em nós olharmos para a infância e a

adolescência, para as mulheres, para a geração de emprego e renda, para essas mulheres, a política de saúde, de

educação, não dá para a gente estar dizendo que defende infância e adolescência contra a violência e contra a mulher,
e não cuidarmos da saúde mental, por exemplo, de atendimento a crianças com autismo. Gente, vulnerabilidade não

é escolha. Não é escolha. E aí, ao tratar dessa pauta, eu quero trazer aqui para a presidência desta Câmara e para os

colegas vereadores e vereadoras. Procuradoria da Mulher, em nome da Procuradoria da Mulher, uma reunião com

Mesa Díretora no sentido de a gente pontuaÍrnos a funcionalidade da Procuradoria da Mulher, porque o sentido
é estar fortalecendo a rede de proteção junto à Maria da Penha, junto à Secretaria da Mulher, junto à Delegacia

Mulher, junto às universidades, junto às instituições que buscam mudar consciências, construir uma cultura
reconhecimento e respeito às diferenças, mas também estar lutando por políticas públicas que possam atenuar na

prática essas problemáticas. Outra coisa que eu gostaria de tratar aqui, meus colegas vereadores e vereadoras. Foi

aprovado na sessão anterior um Requerimento de nossa autoria, foiaprovado por unanimidade para a gente realizar

uma audiência pública sobre a reforma administrativa que pode estar sendo pautada no Congresso Nacional. E hoje,

José Vieira, do Sindicato do Fisco, o Sindicato da Educação, do IFRN, o UFESA e o UERN, Saúde, nos procuraram pedindo
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para que esta casa exerça a sensibilidade de querer pautar este debate ainda este ano. Sei que na Câmara estamos
com a agenda muito apertada, mas precisamos entender que a qualquer momento isso pode estar sendo pautado. e
a reforma administrativa, como está sendo posta, ela não mata só o serviço público, ela mata a população, ou seja, o
usuário do serviço público. E o servidor público é a derrubada de direitos, direitos conquistados historicamente. E eu
gostaria também aquide pautar uma questão. Foiaprovada, no ano passado, aqui uma lndicação para que o poder
público municipal possa abrir uma rua por trás da UERN, no sentido de desafogar o trânsito da altura da UERN, na
terra rodoviária. E eu venho aqui reforçar essa pauta, solicitar. Mariana, vamos olhar com bons olhos, incluindo o
planejamento orçamentário e de execução financeira, porque a abertura da rua desafogará muito o trânsito, vai
garantir mobilidade. Gente, é interligar ruas, é interligar bairros, é interligar o bairro Chico cajá, o Princesinha do Oeste,

o Arizona, vai desafogar muito e facilitar a vida de muitas pessoas que vão para o hospital regional, para a UERN, Para

a justiça, para o bairro Chico cajá, enfim, para o Ataca§o, IFRN, vai desafogar muito e ali a situação está se agravando

a cada dia. Trago essa fala para reforçar essa solicitação e pedir à população para fortalecer cada vez mais. Vereador
SARGENTO MONTEIRO, nobres parlamentares, população que nos acompanham pela Rádio Cultura, pelas redes

sociais da Câmara, saudar aqui Arlan, e saudar também nosso pastor lá, Capitão Reis, que está nos ouvindo, Sargento

Terto, representando a Polícia Militar, e a população em geral que está nos acompanhando. Eu gostaria aqui de início,

senhor Presidente, fazer um convite, esquecera revista a)i,rapaz, fazer um convite à população de Pau dos Ferros.

Mas o tempo está rolando, deixa eu pegar. Senhor Presidente, convidar todos os vereadores desta casa, população de

Pau dos Ferros, autoridades, para se fazerem presente aqui à população em geral aquida região. Está marcada para

esta casa dia 5, próxima sexta-feira, às 11 horas da manhã, um evento da Liga Mossoroense. E estará presente também

o Deputado Federal Sargento Gonçalves, a qual está aqui uma revista com a foto dele. É esse senhor aqui que é
responsável pela Emenda que está trazendo a construção da Liga Mossoroense para a Pau dos Ferros. Um sargento da

polícia militar trazendo esse reconhecimento para a Pau dos Ferros e toda a região do Alto Oeste. Muito embora,
alguns vereadores me criticaram aqui no dia que estavam votando essa Emenda para que fosse para a Liga

Mossoroense. Mas, dizendo que não poderia não acontecer. lsso está sendo realizado. A Liga Mossoroense está sendo

construída aqui na nossa cidade, porque Deus quer. Deus quis e Deus quer. E tem homens de bem que pensam na

cidade e no povo gue tem câncer aqui na nossa cidade e na região. Então, fica esse convite estendido a todos. lnclusive,

crer que o próprio presidente depois vai fazer esse convite. Só estou me alugando aqui, se o Presidente permitir. E

feito o convite. Agora, passando aqui, os pensionistas do Estado do Rio Grande do Norte me mandaram, me fizeram

um pedido. E grave é isso, meu povo. Grave é você não receber o salário em dia. Porque a lei diz que você tem que

receber até o dia 30 do mês. E está se estendendo aos pensionistas desde o mês passado para se pagar no dia 2, dia
3, dia 4. Hoje é dia 2 deste mês e não foi pago ainda. E essas pessoas sofrem com isso. Nós sofremos quando a gente

não recebe o salário no dia certo. Então, é uma peleja, é um pedido, é um sofrimento das pensionistas do nosso Estado,

clue me mandaram, está aqui, me mandaram pedindo, clamando, pedindo para que o governo do Estado faça uma

força, faça um esforço e pague as pensionistas do nosso Estado em dia. Criticou muito o passado porque pagava

atrasado, então agora nós estamos aqui fazendo esse pedido ao governo do Estado, para que não atrase, porque as

pessoas sofrem, tem remédio, tem farmáda, tem sua alimentação, que é especial, tem pessoas com cáncer. Então,

fica aqui o pedido desta casa para que o governo do Estado pague em dia os nossos pensionistas. E, por coincidência,

outra pessoa me mandou uma matéria onde fala gue, justamente hoje, iria se fazer um movimento, uma

de geral, lá para frente da Governadoria, justamente cobrando esses pagamentos que estão amanhã de proposta

frente à Assembleia Legislativa contra o atraso do pagamento do governo. Então, fica aqui esse pedido de

vereadores, do vereador Sargento Monteiro, não vou falar por todos, para que o governo do Estado se lembre dos

pensionistas do Estado. gostaria de fazer justiça, senhor Presidente, a essa casa aqui, ainda pela assistência que foi
dada às nossas duas sessões solenes que tiveram aqui, a Samara, a André e Gabi, que fazem a comunicaçâo aqui dessa

casa, que nos assistiram muito bem. Vereador GILSON RÊGO, em falar, e vai reforçar, que Às 17 horas. Só falta Gil e

os meus comunicados que eu vou só fazer no final Bom dia a todos Senhor Presidente, nobres pares decorrendo aqui
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quero convidar, convocar todos os vereadores, parlamentares jovens, todos os servidores desta casa, para a ge

mais uma vez, mostrar a força desse poder legislativo nas ruas da nossa cidade, que cresceu essa legislatura, é u

legislatura privilegiada, então, quem puder comparecer usando a sua farda, os vereadores usando trajes da

que a gente possa participar desse momento de saudação à padroeira do nosso município, não apenas como um

evento religioso, mas, sobretudo, como um evento cultural que faz parte do nosso calendário, assim como disse o

vereador Gilson Rêgo. Na próxima quinta-feira, atenção, pessoal, na próxima quinta-feira, às t horas da manhã, nós

convidamos a toda a população e também os vereadores dessa casa para participarem da discussão da LOA, a Lei

Orçamentária Anual, para o exercício 2026. Então, é um momento de protagonismo, é um momento em que a gente
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de uma hora da tarde nós estamos ligados aqui fazendo ideologia diferente população que nos escuta através do rádio
população que nos assiste através das redes sociais, quer em antemão agradecer que eu vim pela uma biografia de
seu Manuel Quintino do Rego, foi ex-prefeito, inclusive foi quem construiu o cemitério São Manuel. E aí achamos a

biografia dele, através do que eu vim, queria agradecer em nome do primeiro de lei, que andou pedindo isso, ele gosta

muito de pesquisar as pessoas mais antigas de Pau dos Ferros. Queria também falar sobre um Projeto de Lei, mas

ainda está engatinhando na realidade, ele está na Comissão de Finanças e Tributação. Eu sei que cada profissional tem
a sua função, ele tem a sua importância, mas esse projeto abrange aquela profissão que foi esquecida. Gordo do bar,
vereador Reginaldo, Domiciana, professora Aldaceia, vereador Monteiro, Presidente Jair, Eudiane, Alani aqui, que são

aquelas pessoas da Secretaria de Educação que têm outras funções que não são professores. Ou seja, ao longo desses

anos, foi um mérito muito grande se conseguir o PIS dos professores, mas esqueceram os demais. Pronto, Gordo do

bar é funcionário nível médio da Secretaria da Educação do Estado. E esse projeto, que vai começar a tramitar, está

na Comissão de Finanças e Tributação da Câmara dos Deputados. Aprovaram o Projeto de Lei ne 22.537.2021, que

institui o PIS salarial nacional para esses profissionais de apoio técnico administrativo e operacional da educação básica

pública, que estava esquecido. É so um satário, inclusive coloca em torno de 3,650, né? 3,650. Em torno de 75Yo do

valor dos professores. Aqui é justo também. Está aí uma medida justa, então queria parabenizar a Câmara, o Congresso

em si, por esta brilhante ideia, apesar de muitos anos que se vem atrás disso. E queria falar também, para encerrar,
sobre o evento. Eu falei rápido aqui na Casa, dos ex da Casa do Estudante. Queria parabenizar mais uma vez o professor

Mílton Urbano. Vereador JATME DE CARVAI,HO, queria apenas pedir atenção rapidinho aqui para algumas

considerações e comentários, certo? Em primeiro lugar, eu queria que essa casa pudesse honrar, eu não trouxe aqui

o documento escrito, mas na próxima sessão trarei uma moção de aplausos a esse grande artista André Mendes, que

está aqui na frente, não sei se vocês sabem, mas a Tamborete Estúdio, que é protagonizada por ele, desenvolveu um

curta-metragem denominado Tons do Meu Sertão, que brilhou bastante no 16e Festival lnternacional de Cinema de

Bahia Formosa. E ele trouxe aqui para a Pau dos Sérvios o primeiro lugar na categoria Pérolas do RN. Então, queria lhe

parabenizar, André, porque além de um excelente servidor você é um grande artista Pau dos Ferros precisa conhecer
mais e melhor o seu trabalho e quem sabe a gente não possa enquanto casa legislativa mostrar fazer uma mostra aqui

para a exibição dos seus curtas metragens você não tem apenas esse, tem outros e eu acho gue tem outros artistas
pauferrenses que precisam sim desse espaço então aqui eu queria lhe agradecer por ter levado a bandeira de Pau dos

Ferros para esse festival internacional. E eu acho que a nossa cidade precisa reconhecer mais os nossos artistas, os

nossos talentos. E você, como da minha equipe, como um amigo pessoal, eu estou muito orgulhoso e queria lhe

parabenizar por esse grande feito. É um marco na sua história e é apenas o primeiro. Tenho certeza que você vai

crescer muito mais. Parabéns, viu? Quero parabenizar também o amigo lrismar, que ontem fez mais um ano,

completou mais um ano de aniversário, 31 anos. Então, parabéns ao meu amigo Emerson, que hoje também está

completando o ano. Parabéns para ele, pessoa muito querida, que inclusive quero registrar aqui o agradecimento, que

foi quem fez toda a decoração natalina aqui da casa, de forma voluntária. Então, agradeceu a Herminho, que é filho
do ex-vereador desta Casa, Junhão. É uma figura, Hermin, então parabéns para ele também. Queria comunicar que

amanhã, dia 3 do 12, nós seremos os homenageados na novena de Nossa Senhora da Conceição. Então, reforçar que

às 18h40, nós estaremos aqui na 15 de novembro, ao lado da Secretaria da Paróquia. Quem se sentir à vontade, eu
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dá voz à sociedade, nós convidamos todos os conselhos municipais, convidamos organizações não governamentais,
todas as secretarias do município. Então, assim, a população só não participa, se não puder ou se não quiser, mas não

será por falta de convite. Então, a gente espera realmente que as pessoas venham e participem da audiência pública
que vai acontecer na próxima quinta-feira, dia 4, às t horas da manhã. Na terça-feira, rememorando, terça-feira, dia

9, logo após o feriado, nós teremos uma sessão ordinária, teremos outra para a votação exclusiva do PPA e uma
terceira para a votação exclusiva da LOA c€rto? No mesmo dia. Por isso que a nossa pauta será bastante restrita no
dia 9, certo? Possivelmente, precisaremos construir consenso para que os vereadores não coloquem indicações, nem
projetos de lei, certo? Para que a gente possa evoluir, porque são três matérias. E aí a gente encerra o nosso ano
legislativo das sessões ordinárias. E no dia 12, sexta-feira, dia 12, nós teremos às 17 horas, para ficar claro, às 17 horas,

a entrega dos títulos de cidadania pauferrense aqui no plenário desta Casa Legislativa. Na quinta-feira, depois de

amanhã, todos os vereadores receberão os convites para que vocês possam distribuir aos convidados, bem como as

senhas. Por que as senhas? Porque é um evento que precisará estar restrito apenas a convidados e oom transmissão

ao vivo, porque, infelizmente, o nosso plenário é muito pequeno e não comporta a participação popular maciça e

efetiva nesse dia. Então, feitos esses comunicados, eu recebi aqui um Ofício De última hora, foi protocolado agora, e

eu vou ler rapidinho, que eu achei importante que todo mundo tivesse ciência. Esse é o Ofício 36312025, gabinete

PMPF, Pau dos Ferros, na data da assinatura eletrônica, no caso, na data de hoje. Assunto, exigências e transferências
voluntárias. Senhor Presidente, o nosso município foi contemplado com recurso da União Federal, Conforme listado

abaixo Em cumprimento aos normativos vigentes Ao disposto na Lei de Diretrizes Orçamentárias LDO 2025

lnformamos que possuímos condições orçamentárias Para arcar com as despesas e meios Que garantem o pleno

funcionamento do objeto lncluindo sua operação e manutenção O Código de lnstrumento e o Ministério É o
98.65.58.2025 Ministério do Turismo O obieto é a reforma da Praça de Eventos Nossa Senhora da Conceição e da Praça

Doutor Nelson Maia, no município de Pau dos Ferros, no valor da Emenda de RS 883.108,93, Mariana Almeida

Nascimento, prefeita. Então, para conhecimento de todos, o município recebeu essa destinação desses recursos do

Ministério do Turismo para a reforma dessa praça aqui da frente, a Doutor Nelson Maia, e uma pequena reforma que
já carece de algumas adaptações da Praça de Eventos Nossa Senhora da Conceição. Concluído isso, o vereador

Monteiro falou agora há pouco sobre esse evento do dia 5. E aí eu acho gue, como ele citou o nome do Presidente,

queria também publicamente explicar o gue é que tem acontecido para a gente ver qualfoi o erro de comunicação
que ocorreu. Essa agenda estava prevista para o início do mês passado. E aí foi protocolado um Ofício aqui na casa,

nós deixamos os servidores aguardando, com tudo organizadinho para que ocorresse esse evento. As pessoas não

compareceram. E aí o cerimonial da casa ligou para os assessores do Deputado federal Sargento Gonçalves e eles

comunicaram da impossibilidade, eles não tinham. Então, o pessoalda liga ligou dizendo que da impossibilidade e que

possivelmente seria remarcado para o diaOSlL2, no entanto, entraria em contato posteriormente. Mas aí foifinalizada
a licitação aqui para a colocação das portas de vidro temperado e também para a colocação de portas de aço nos

banheiros aqui do térreo. E o serviço está sendo executado e vai dar continuidade hoje à tarde. lnclusive, na sexta-

feira, a quebradeira aqui vai ser grande. Por quê? Porque não foi protocolado um novo Ofício nesse sentido. lnclusive,

o cerimonial da casa entrou em contato novamente com eles e eles disseram gue se a data estivesse confirmada,
enviaram o Ofício e não enviaram. então assim, eu queria pedir para a gente tentar buscar um consenso vereador, só

no sentido de a gente tentar fazer o evento de repente no centro cultural se for possíve!, porgue como vai haver, como
houve esse desentendimento esse desencontro de informações eu quis prestar esse esclarecimento aqui para que

fique como se fosse má vontade da casa não é, é porque realmente como não protocolaram oficialmente então
gente autorizou o início das obras, inclusive está todo mundo vendo o transtorno que essas obras estão causando aqui
durante esse período, mas era necessário porgue o processo tinha que finalizar esse ano para consequente pagamento

ainda com os recursos do ano de 2025. É isso. As mesmas portas de vidro que tem, a mesma estrutura de cima, aqui
embaixo era de madeira, e, inclusive, elas estavam todas inchadas, não estava mais dando para fechar. Então, a gente

fez a licitação e vão ser colocados os vidros temperados e aqui E, no plenário também, a gente vai colocar uma espécie
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de cancelinha para evitar que as pessoas fiquem passando aqui no corredor e passando na frente das pessoas que

estão assistindo às sessões. Então, esses serviços aqui já estão sendo feitos, as portas estão sendo quebradas e está
justamente no período da poeira ser levantada. Se o senhor me permite só para ajustar. Pois não. Então foi importante
esse esclarecimento, então só reforçando então foi a equipe da Liga de Mossoró Não é isso? Então se a gente puder,

o vereador conseguirá outro espaço ótimo, perfeito para eles protocolarem no Centro Cultural Certo? Ok? Então e

isso, até amanhã, se Deus quiser, para quem puder participar da homenagem na Festa da Padroeira e o nosso próximo

encontro presencial aqui é na quinta-feira com a audiência pública. Após os esclarecimentos o presidente JAIME DE

CARVATHO COSTA NETO, declarou encerrada a 353 sessão ordinária da primeira sessão legislativa da20z legislatura

da Câmara Municipal do Pau dos Ferros E até a próxima terça-feira, quando teremos mais uma sessão ordinária. E para

constar, eu, Francisca ltacira Aires Nunes, Vereadora - 1e Secretária da Mesa Diretora da Câmara Municipal, lavrei a

presente ata, mediante assessoramento de Atiene Deniles Queiroz de Souza Mendes na condição de Assistente da

Mesa, que vai assinada por mim e pelos(as) demais vereadores e vereadoras presentes, mediante lista de presença

dos vereadores e vereadoras, constante no Livro de Registro de Presença das Sessões desta Casa Legislativa.

Pau dos Ferros, 09 de dezembro de 2025

Jaime de Ca Neto Alany Sam de Freitas
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